

REDACCION Y ADMINISTRACION

PLAZA DE LA IMPRENTA, NUM. 1, BAJOS

No se devuelven los originales, aunque no se inserten. Anuncios a precio convencional. Remitidos a una postal lina. Toda la correspondencia se dirigirá así:

LA RIOJA. Apartado, 28, Logroño

LA RIOJA

DIARIO IMPARCIAL DE LA MANANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, los pesetas al mes. Fuera de la capital, trimestre, seis pesetas. Trimestre vendido o por adelantado, 8'50. Extranjero, al año, 56 pesetas. Republicas hispano-americanas 30. Se considere que continúa suscrito al periódico cuando el que no lo devuelve a la Administración. Número suelto, 10 céntimos.

SIGNOS

LOS DOS CASTILLOS

¿Cuántos libros españoles se han escrito sobre la Rusia soviética? Casi pueden contarse con los dedos de una mano. Los dos de Julio Alvarez del Vayo—nuestro «pionero» de esa utopía realizada—, «La nueva Rusia» y «Rusia a los doce años», que representan el esfuerzo más sostenido y ferviente para relatar e interpretar la revolución rusa en sus tres dimensiones históricas de extensión, de duración y de profundidad social. El de Fernando de los Ríos, «Mi viaje a la Rusia soviética», interesante por su carácter polémico. El de Hidalgo, el de Pestana. Y ahora, en fin—no sé si me olvido de algún otro—el de Rodolfo Llopis, «Cómo se forja un pueblo (La Rusia que yo he visto)». Cosecha bibliográfica harto parva, cuando se la compara con la de otros idiomas. Bienvenido, pues, el libro de Llopis, aunque sólo fuera como una nueva contribución española a la inteligencia del enigma ruso, del formidable experimento. (¿Es posible que un hombre medianamente culto, que no tenga embotado el sentido histórico, no se interese por esa experiencia sin precedente en el pasado y acaso única, por mucho tiempo, también en el porvenir?)

El libro de Llopis se distingue de la mayoría de los que se publican a diario, en todas las lenguas, sobre Rusia, por el método. Ni mejor, ni peor que los otros métodos, sino distinto. Todos los métodos son buenos cuando se aplican con competencia, laboriosidad y buena fe. El de Llopis me parece excelente. Quiero decir que su libro está escrito con absoluta honradez profesional y personal, como todos los afines de lengua española. España ha sido y es tierra avara de condottieros, tanto de las armas como de la pluma. Y los pocos que producen se necesitan para su propio servicio.

El método de Llopis consiste en reducir el campo de observación a un aspecto de la vida colectiva, en este caso la enseñanza, pero sin deshumanizarla en estadísticas y tecnicismos profesionales. Profesor de Pedagogía Llopis, se interesa por la escuela rusa como una de las aristas de la vida social y como instrumento del nuevo Estado. La Escuela es un ángulo visual para tender la mirada sobre todo el contorno de la nueva sociedad rusa. Un laboratorio, sí; pero, sobre todo, un observatorio, un mirador. Llopis traza la historia social del niño ruso soviético, aun desde antes de nacer, describiendo la importancia del matrimonio y de la paternidad en el régimen comunista, tan distintas de nuestras concepciones tradicionales.

En la escala de los valores familiares, el vínculo conyugal, apenas significa nada y el padre no es más que un sostén económico del niño, sin ninguna autoridad sobre él ni sobre la madre. No hay más autoridad que la del Estado, verdadero y casi único padre de la infancia rusa, artífice de hierro—vunque y martillo—del ciudadano del mañana.

Llopis nos lleva a través de una serie de instituciones pedagógicas que van moldeando la blanda arcilla del alma infantil al espíritu y a las necesidades de la nueva Esparta comunista. La revolución soviética no terminó con la conquista del poder, sino que empezó ahí y no terminará hasta que la escuela la haya realizado, década tras década, en cada conciencia individual. Pero no basta la escuela. Como Llopis dice gráficamente, la escuela es una miniatura de la sociedad en torno; pero a su vez la sociedad es una escuela inmensa, una ampliación multilateral de la escuela específica. Todo: el teatro, la prensa, el cinematógrafo, el cuartel, el taller, el soviet local, es como una extensión de la escuela comunista, de la pedagogía proletaria.

¿Pedagogía proletaria? ¿No es una herejía? La pedagogía ¿no debe ser simplemente humana? No lo es—responden a Llopis los pedagogos rusos—; no lo es en ninguna parte. ¿Dóndequiera, la escuela es escuela de clase al servicio de la ideología y los intereses de la clase dominante. ¿Por qué ha de ser otra cosa en Rusia? Lo será algún día, cuando todas las clases históricas se hayan fundido en una sola, por extinción y absorción, gracias principalmente a la escuela; pero entre tanto...

¿Todavía faltan en Rusia muchas escuelas y muchos maestros, aunque la Federación Parus de los Trabajadores de la Enseñanza cuente con la cifra enorme, en números redondos, de 800.000 afiliados. La marcha es lenta. El camino es recorrer, infinito. Las resistencias, desesperadas. Los restos de la antigua sociedad y, sobre todo, el campesino, anticomunista recalcitrante, ven con malos ojos esta invasión de la escuela soviética en el alma de sus hijos. Las nuevas generaciones, y la combaten cuanto pueden y como pueden. En el campo, en el comercio y en las fábricas, las batallas de la revolución con sus enemigos interiores sin episodios, subalternos, por el botón diario. En la escuela—francamente comunista y antirreligiosa—es donde la revolución rusa está sosteniendo la batalla decisiva. Y ahí, en la escuela, han decidido siempre y tendrán que decidir siempre la batalla definitiva de las grandes revoluciones.

nes del pasado y del futuro. Esta es la lección más honda que ha de aprender el simplismo revolucionario en todas partes. Como lo han aprendido en Rusia. Como lo están aprendiendo en Méjico. La dictadura más eficaz—acaso la única eficaz—se resuelve en una dictadura de la escuela. Del Estado hecho escuela.

Cuando acabamos la lectura de «Cómo se forja un pueblo»—libro rico en información documental y en observación psicológica, escrito en un lenguaje plástico, llano y vivaz—, un ligero estremecimiento se apodera de nosotros. ¿Vencerá esta escuela que en síntesis tan feliz nos ha descrito Rodolfo Llopis? ¿O sucumbirá, a la postre, a la fatiga de sus organizadores y al sabotaje pasivo de sus enemigos circundantes? Y si triunfa, ¿no vendrá más tarde una fuerte reacción individualista, psicológica, antiestatista, que va se insinúa en el teatro y en la novela? Y si se consolida esta colectivización del hombre y la mujer rusos, aboliéndose gradualmente la familia y los afectos entre los sexos y entre padres e hijos, como residuos de una sociedad anticuada y caduca, ¿qué dará localizada en Rusia o se extenderá al resto del mundo, para revolucionar sus bases tradicionales? Y el colectivismo económico, si se universaliza algún día, ¿no podrá ser compatible con la familia y con los sentimientos individuales? ¿Será preciso que el hogar desaparezca y que la sociedad se convierta en un inmenso cuartel o fansterio?

Tremendas preguntas que llenan de inquietud nuestra vieja conciencia occidental, formada en el legado de la civilización grecorromana. Admiramos la forja del pueblo ruso y contemplando tanta pobreza histórica en derredor, envidiamos el destino, atrevido y entusiasta, de los hombres cuyo brazo y cuyo intelecto realizan tarea tan hercúlea; pero si algún día ese destino fuera también el nuestro, quisiéramos que, dentro de él, cada hombre pudiera decir, con los ingleses: «My home is my castle», mi hogar es mi castillo. El castillo individual colaborando con el castillo del Estado, pero sin renunciar a su propia existencia. Dos castillos, no enemigos ni incompatibles, sino solidarios y complementarios.

LUIS ARAQUISTAIN.
(Prohibida la reproducción.)

LA ENCUESTA DE "INFORMACIONES"

Opiniones de los señores Besteiro, Moreno Carbonero y Bergadà

MADRID, 23.—Las contestaciones que «Informaciones» publica hoy a su encuesta, son las siguientes:

Don Julián Besteiro dice que no cree apto para gobernar a ninguno de los hombres de la política tradicional. Luego aceptando la hipótesis de «Informaciones» de que los hombres del viejo régimen vuelvan a gobernar, manifiesta que en ese caso, lo mejor sería que volvieran al poder los hombres más típicos del viejo régimen, los más aplicables por su adhesión a las instituciones tradicionales, los más solidarios con ellos, y solidarizados entre sí. Por ejemplo; un Gobierno con hombres como éstos: general Berenguer, barón de Casa Davallillos, vizconde de Eza y Cierva, y para rellenar los huecos, cualquiera de los ex ministros medio jóvenes de edad y de insignificancia probada y además para dar cierto aire de renovación al Ministerio, algunos aspirantes a ministros del mismo tipo que los anteriores.

Esta combinación no tiene más inconveniente, y es que en cuanto ese nuevo astro apareciera, en el horizonte político, se levantaría un terrible huracán provocado por las carcajadas, que estallarían en todo el ámbito nacional. Ese mismo fenómeno se produciría ante cualquier otro Ministerio formado a base de restauración de la vieja política.

El problema de los hombres nuevos, es mucho más difícil al parecer. Yo—agrega—no tengo la pretensión de designarlos, pero los designarían los acontecimientos en cuanto desaparecieran los obstáculos que tienen quietado el natural dinamismo de la vida nacional.

El pintor Moreno Carbonero manifiesta que él es apolítico. La simpatía estará con los que hagan olvidar el funesto siglo XIX. Se muestra optimista respecto del porvenir.

El ex ministro señor Roig Bergadà dice que la crisis que atraviesa

España, no es de hombres sino de instituciones, ideas y procedimientos.

No hay que hablar de hombres viejos, ni nuevos, ni providenciales. El mesianismo político es el mismo, más acentuado de desorientación y decadencia.

En un régimen democrático, España tendría que adscribirse si no quiere vivir separada, a la valoración de las individualidades, que es cada día mayor.

Los más eficaces y apetecibles valores sociales, son las grandes agrupaciones ciudadanas y los ideales de renovación inscritos en sus banderas de combate.

DEL DIA OFICIAL

Madrid, 24.—Varias horas.

PRIMO DE RIVERA Y GABILAN CONFERENCIAN

Esta mañana han celebrado una extensa conferencia el jefe del Gobierno y el presidente de la Junta central de Unión Patriótica, señor Gabilán.

Los temas tratados por ellos han sido la reorganización de la U. P. y la preparación de las elecciones municipales.

ESTELLA PASO EL DIA DE AYER EN EL CAMPO, Y AL REGRESAR CONFERENCIO CON CALLEJO Y CASTEDO

El presidente del Consejo que pasó el día en el campo y almorzó en «Las Perdices» con sus hijos, regresó al Ministerio del Ejército a las siete y cuarto y poco después recibió la visita del ministro de Instrucción con el que conferenció cerca de una hora.

Cuando salió el señor Callejo, los periodistas le preguntaron si pedía dadas alguna noticia acerca de los estudiantes. Contestó que no tenía ninguna, y que su impresión sobre el asunto era francamente optimista, muy especialmente después de la nota dada por el presidente, pues los conceptos que contiene y el tono paternal en que está formulada, habían infundido de modo extraordinario en tranquilizar el ánimo de los escolares.

Los informadores preguntaron al señor Callejo si había algún estudiante detenido y el ministro contestó que no.

Un periodista insistió en qué se sabía que alguno de la directiva estaba detenido y el señor Callejo dijo que sería un caso aislado que él, desconociera.

Cerca de las nueve salió de la Presidencia el ministro de Economía y preguntó si había alguna novedad estudiantil.

Luego dijo que había hablado con el presidente sobre la designación de persona para los cargos que él ocupaba al pasar al Ministerio, pues es conveniente pensar en ello dado el carácter técnico de los mismos.

EL JEFE DE LA SECRETARIA AUXILIAR DEL MINISTERIO DE ECONOMIA

Se ha nombrado jefe de la Secretaría auxiliar del Ministerio de Economía Nacional a don Guillermo García Ruiz.

UN TELEGRAMA DE CALVO SOTELO A LOS DELEGADOS Y SUBDELEGADOS DE HACIENDA

Al dimitir Calvo Sotelo, dirigió a todos los delegados y subdelegados de Hacienda un telegrama, diciéndoles: «Al dimitir el cargo de ministro de Hacienda, que durante cuatro años desempeñé con la ayuda leal, inteligente y valiosísima de los funcionarios de todas clases y categorías, le envío un cariñoso y agradecido saludo, que le ruego exprese a sus subordinados.

Será imborrable en mí el recuerdo de la colaboración insuperable que todos me prestaron, y siempre proclamare que los funcionarios de Hacienda constituyen un altísimo ejemplo colectivo de capacidad, rendimiento y probidad.

Remito a V. S. mi especial gratitud por su acrisolada lealtad en el ejercicio de la Delegación, y a todos me ofrezco amigo y compañero, que espero sigan laborando sin cesar por el prestigio de la Patria y la Monarquía.»

Probo Ramírez Arroyo
Del Instituto Madinaveitia
Especialista en Estómago-Higado Intestinos
Rayos X. - Laboratorio General Zurbano, núm. 3

PRIMER ANIVERSARIO
LA SEÑORA
Doña María de los Angeles Ros de Garrigosa
FALLECIO EN BARCELONA, EL 24 DE ENERO DE 1929
habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.
Su afligido esposo don Antonio Garrigosa; hijos María Montserrat y Antonio Juan; su madre doña María (viuda de Ros); hermanos políticos, primos y demás familia, ruegan a sus amigos y relaciones encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan a las misas que en sufragio de la difunta se celebrarán en el altar del Santo Cristo, de la Redonda, HOY, a las ocho, ocho y media, diez y media, once y once y media, por lo que recibirán especial favor.
El funeral de CABO DE AÑO tendrá lugar en la iglesia de Pompeya, de Barcelona.
Logroño, 24 de enero de 1930.

BARCELONESAS

POR EL ALMA DE LA REINA DOÑA MARIA CRISTINA

BARCELONA, 23.—En las iglesias de la Merced y de Santa Ana, se han celebrado esta mañana solemnes misas en sufragio del alma de la reina doña María Cristina. A la primera de ellas asistieron el capitán general, autoridades y personalidades, y elementos de la nobleza, y a la segunda las planas mayores de la Unión Patriótica.

UNA CONFERENCIA DEL DOCTOR ASUERO

El próximo domingo, en el Teatro Novedades, el doctor Asuero, dará una conferencia en la que explicará su procedimiento curativo.

LLEGADA DE PERSONALIDADES

En el expreso de Francia han llegado el exministro señor Ventosa, y el ex presidente de la República de El Salvador, don Alfonso Quiñones.

DETENCION DE SUJETOS DE CUIDADO

La Policía ha detenido a Luis Fernández Fort y Antonio Iglesias Roldán, empleado del primero de las Casa Gomis Frutes, que se apoderaba de géneros y entregaba al segundo para que los vendiera.

La Policía se ha incautado de gran parte de lo robado.

EL ESTADO DEL OBISPO DE BARCELONA

Los doctores Fuster y García DÍez, que asisten al obispo de Barcelona, doctor Miralles, han redactado el siguiente parte:

«La noche la pasó S. I. tranquilo, descansando algunos ratos, sin presentarse modificaciones en el curso de la dolencia.»

IMPORTANTES ESTAFAS

Hace días, el personal que hace servicios en la Compañía del Mediodía, comentaba el descubrimiento de importantes estafas, cometidas en el departamento de Contabilidad de Vías y Obras.

El ingeniero de esta Sección, observó que las facturas de venta de material las firmaba un tal Ricardo Miralles, quien con frecuencia solicitaba grandes cantidades.

Lo comunicó a otro ingeniero, que también se mostró sorprendido por la importancia de las cantidades.

Cotejadas las facturas se vio que el total de las facturas de Miralles, en dos años, ascendía a 520.915 pesetas. Interrogados los encargados de la custodia de material, dijeron que ellos no habían recibido ninguna partida por conducto de Miralles.

Entonces los ingenieros sospecharon que había habido suplantación de firmas y cantidades.

Se hicieron pesquisas para averiguar quien era el tal Miralles, al que nadie conocía; sospechándose de un empleado de Contabilidad llamado Ricardo Mira.

Este al ser interrogado, declaró que era inocente de todo cuanto se sospechaba.

Se averiguó que este individuo tenía en Jijona un hermano llamado Federico, al que se detuvo y trasladó a Barcelona, reconociéndosele como el que cobraba las facturas.

Parece que no ha negado que lo hiciera, pero que ignoraba ser con ello autor de estafa alguna, pues se limitaba a cumplir órdenes de su hermano, al que daba el dinero, sin percibir por ello comisión de ninguna clase.

ES MUERTO A TIROS EN LA CALLE UN SINDICALISTA

A las ocho de la noche, en la calle Bofarull, se oyeron numerosos disparos de arma de fuego, que produjeron gran alarma.

La calle estaba solitaria. Varios transeúntes y policías se acercaron al lugar de donde procedían los disparos, encontrando un hombre tendido en tierra, que se hallaba ensangrentado.

Rápidamente fué conducido a la Casa de Socorro, donde se comprobó que era cadáver.

Resultó ser Ramón Ródenas, de 33 años, natural de Valencia, que se

había distinguido en las luchas sindicalistas.

Los agresores, valiéndose de la obscuridad y soledad de la calle, hicieron contra éste nueve disparos.

El cadáver presentaba dos heridas de proyectil, uno de los cuales le fué extraído por hallarse a flor de piel.

Es un proyectil blindado. La Policía practica diligencias para descubrir a los agresores.

OTRAS NOTICIAS

Los profesores argentinos han visitado la Universidad, recibiendo al Claustro y el rector.

Un grupo de obreros parados se congregó en la plaza de España, trasladándose al Gobierno civil para solicitar trabajo.

Todos pertenecen al ramo de construcción, calculándose que los que se hallan en huelga forzosa, pasan de diez mil.

Se ha publicado una entrevista, tomada por un periodista con el conde de Romanones, en la cual dice éste que el Estado, sin vacilaciones ni retrasos, debe ceder a la ciudad el castillo de Montjuich y propiedades anexas en la montaña.

Los hermanos Quintero y el maestro Vives, han visitado los alrededores de San Felú de Guixols, acordando construir una finca de recreo en Sagaró.

Han comprado para ello el terreno necesario.

Al ser trasladados a Barcelona procedentes de Valencia, don de fueron detenidos como autores del robo de una joyería, Vicenta de Pedro y Amadeo Cimerman, arrojaron desde el vagón a la vía un reloj de oro y diamantes y otras valiosas joyas.

Indalecio Prieto opina sobre los partidos políticos

Madrid, 23
A la encuesta del diario «Mas» contesta hoy el exdiputado don Indalecio Prieto.

Acercas de cómo saldrá el partido socialista del período de Dictadura, si robustecido o debilitado, ha dicho que cuando la Dictadura concluya y pueda ejecutarse libremente el despliegue de las fuerzas políticas, el partido socialista aparecerá robustecido, con mayor número de afiliados y con más influencia en el país.

Sin la existencia real del liberalismo monárquico que la experiencia ha acabado de demostrar que no tiene en España razón de ser, y falta de organización del partido republicano, los cuadros socialistas están llamados a recoger toda la fuerza izquierdista de nuestra nación, sirviendo de núcleo básico a la masa democrática, difusa hoy más que nunca.

Los socialistas se han sacrificado mucho a supuestas conveniencias de orden sindical, de muy dudosa utilidad, exponiéndose a aminorar en esencia liberal.

A la pregunta de si viviendo Pablo Iglesias el socialismo se había producido de igual modo a como lo ha hecho en los últimos seis años, no contestó. Dijo únicamente que lo que debían hacer quienes tienen para la memoria de Iglesias respeto, cariño y admiración, es no manosear indebidamente su nombre, imponiéndolo como escudo de nuestro proceder. Hace tiempo—agregó—que escribí llamando la atención sobre esto.

Preguntado cómo quisiera que se produjera el socialismo español respondió con la mirada puesta en alto: impregnado de idealismo humano, sin dejarse alucinar por quienes con el deseo de detener su marcha le salen al paso para ofrecerle entre halagos algunos frutos averiados de sociología burocrática.

Dice Prieto que las relaciones del socialismo con los demás partidos deben ser siempre de plena cordialidad. Por eso considera la conducta que vienen siguiendo los socialistas, haciendo objeto de sus ataques a elementos afines. Esto lo considera impolítico.

La Conferencia Naval

UNA ENTREVISTA ENTRE LOS DELEGADOS FRANCESES Y BRITANICOS

LONDRES, 23.—La conversación que los delegados franceses han celebrado con sus colegas británicos ha sido dedicada, como se sabe, al examen de la nota francesa de 20 de diciembre de 1929 y al memorándum británico de respuesta del 10 de enero.

La discusión ha permitido comprobar que los puntos de vista de ambos Gobiernos no están muy distantes en más de un punto importante.

En particular, sobre el método de limitación de los armamentos navales, bien por el tonelaje global, bien por la categoría de los buques, parece que se podrá hallar sin dificultad un acuerdo de principio entre Francia y la Gran Bretaña, sobre la base del sistema transaccional propuesto en abril de 1927 por la delegación francesa en la Comisión preparatoria de la Conferencia del Desarme.

El sistema consistía en completar la limitación de las flotas por el tonelaje global, publicando la repartición del tonelaje entre las principales clases de buques y reglamentando la transferencia de tonelaje de una clase a otra. La dificultad reside, sin embargo, en la reglamentación de estas transferencias.

Por la parte inglesa se aceptaría bastante fácilmente que las potencias como Francia que quieran construir acorazados o cruceros, empleasen el tonelaje así disponible para construir buques ligeros, contratorpederos, torpederos y submarinos; pero en cambio se muestra Inglaterra bastante inquietada ante la eventualidad inversa en que las potencias menos preocupadas por las necesidades defensivas, sacrificasen la construcción de unidades ligeras para aumentar el tonelaje de los buques de línea.

Con el fin de hallar un arreglo a las modalidades de transferencia, se creó una Comisión de peritos.

También se han celebrado otras conversaciones particulares entre delegados franceses, ingleses, italianos y japoneses; pero desde ahora hay que hacer constar que no hay divergencia fundamental entre Francia y la Gran Bretaña.

MANIFESTACIONES DE MAC DONALD A LOS ESTADOS UNIDOS

LONDRES.—Mac Donald ha pronunciado unas manifestaciones por radio-difusión, dirigidas al pueblo de los Estados Unidos.

Ha dicho que las discrepancias de punto de mira entre unas delegaciones y otras se están zanjando en las actuales conversaciones previas. Donde hay tantas delegaciones interesadas, no es prudente entrar en amplio debate hasta que las conversaciones preliminares no permitan salvar todos los escollos.

Si bien, en principio, se ha llegado a cierto acuerdo, Mac Donald advierte a los norteamericanos que hay que ser cautos en echar las campanas al vuelo, pues hay evidentes dificultades aún, si bien éstas no son dificultades de la voluntad de unos y otros, pues ésta no puede ser más favorable por parte de todas las delegaciones.

No se trata de un problema de mala disposición de ánimo, sino de ajuste. La principal finalidad de la conferencia es fijar las mínimas pretensiones de los programas de todas las potencias. En efecto, ello tiene dos aspectos: el terminar con la competencia de las construcciones navales de guerra, y el que los programas de cada país se reduzcan al más bajo nivel. Esto tendrá por resultado el que dentro de cinco o seis años pueda pensarse en proponer una nueva reducción, y por este camino llegar al desarme general y a la verdadera paz.

Después de hacer constar la entusiástica acogida que la Prensa y todos los estamentos sociales han acogido en Inglaterra la inauguración de la Conferencia Naval, y después de señalar que ya Inglaterra ha hecho algunas reducciones navales, Mac Donald ha dicho que no cabe una prueba más elocuente de la buena disposición británica para el desarme y la paz.

Terminó diciendo que la responsabilidad

Interesantísimo a las señoras

A sus distinguidas clientas y señoras en general comunica LA PELETERIA MADRID, establecida en Zaragoza, Manifestación, 90, que llegará a esta con una preciosa colección de Abrigos, Echarpes, Renards y Corbatitas novedad. También lleva para su entrega en esta los abrigos que le han sido encargados recientemente en esta su Casa, y suplica pasen a recogerlos dichas señoras, por disponer de escaso tiempo.

NO DEJE DE VISITARME.

Encontrará gran economía y muy lindos Abrigos, Echarpes y Renards. PRECIOS SUMAMENTE ECONOMICOS.

Se hospedará en el HOTEL PARIS, los días 24 y 25.

Madrid de los que van a celebrar las deliberaciones es enorme, ya que el único resultado del fracaso en la limitación sería el proseguir en la competencia de programas de construcción de armamentos navales, lo cual sería un inevitable anticipo de guerra. Por consiguiente, hay que afrontar los hechos reales con toda decisión y ponerse de acuerdo entre las varias delegaciones como un imperativo ineludible.

LA ACTIVIDAD DE GRANDI EN LONDRES

LONDRES, 23.—Uno de los delegados en la Conferencia Naval de Londres que más actividad viene desarrollando, es el delegado italiano y ministro de Estado de su país, señor Grandi.

Esta mañana celebró una entrevista particular con el presidente del Consejo de ministros francés, señor Tardieu, y terminada ésta, entrevistó con el señor Briand, con quien celebró otra extensísima conferencia que duró más de una hora y media.

Trasladado después a la Cámara de los Comunes, en una de cuyas habitaciones particulares habló con el presidente del Consejo de ministros inglés, señor Mac Donald, volviendo después a entrevistarse de nuevo con el señor Tardieu.

HOY DIERON PRINCIPIO A SUS TAREAS LOS DELEGADOS

LONDRES.—Como ayer fué anunciado, esta mañana ha empezado oficialmente sus tareas la Conferencia Naval en el Palacio de St. James. Todas las Delegaciones han estado topológicamente representadas.

La sesión ha sido estrictamente privada.

Se supone que lo primero a que se ha procedido en la misma ha sido al nombramiento de una Secretaría general, ante la cual serán presentados todos los proyectos que cada nación haya de llevar a la discusión de la Conferencia.

A la hora de verificar esta transmisión (doce de la mañana) todavía continúan reunidos los delegados, creyéndose que esta sesión será reanudada después de las cuatro o las cinco de la tarde.

LAS ENTREVISTAS DE ESTA TARDE

LONDRES.—Se dice que esta tarde (entre una y cinco) continuarán las entrevistas entre los delegados.

Se asegura que a las cuatro de la tarde el señor Mac Donald presidirá otra reunión particular en Downing Street (Presidencia), y que asistirán a la misma las Delegaciones francesa e italiana.

ESPAÑA CONSTRUIRA VARIOS BUQUES DE GUERRA DE MAS DE 25.000 TONELADAS

LONDRES.—El «Daily Telegraph» dice que en la actual Conferencia Naval de Londres falta un factor importantísimo, y este factor es España.

Con este motivo, dice que España proyecta la construcción de varios buques de guerra con tonelaje de más de 25.000 toneladas, dotados de seis u ocho cañones de 15 pulgadas, cuando Inglaterra propone el límite de tonelaje de 25.000 toneladas.

EL BANQUETE DE ESTA NOCHE A LOS DELEGADOS

LONDRES.—Esta noche asistirán todos los delegados al banquete que en Guildhall dará en su honor el lord alcalde de Londres.

LA FORMULA TRANSACCIONAL FRANCESA

LONDRES.—Mac Donald, Tardieu y Stimson han celebrado una reunión en la que han examinado las proposiciones transaccionales de la Delegación francesa.

MAC DONALD Y LOS PERIODISTAS

LONDRES.—La Conferencia Naval se reunió en sesión plenaria a las diez de la mañana.

Mac Donald entró en la sala de periodistas, dirigiéndoles palabras de salutación y rogándoles no recojan algunos rumores tendenciosos y que se mantengan serenos en las informaciones.

Se refirió a las dificultades que implican los debates importantes de la Conferencia Naval y les instó a que hicieran las preguntas que estimaran necesarias. Contestándolas, explicó el funcionamiento y la forma en que se desarrollan los debates.

Se refirió también a las necesidades navales de diversos países, desde el punto de vista de su posición geográfica, como de su responsabilidad política.

Añadió que se facilitaría una nota oficiosa de la reunión de las delegaciones.

LA SESION PLENARIA

LONDRES.—En la sesión de hoy, Mac Donald, expuso el punto de vista de Inglaterra, respecto al desarme naval.

Antes de abordarse la cuestión de las cifras se establecerán las necesidades de cada país, teniendo en cuenta la necesidad de garantizar la integridad del litoral metropolitano y de ultramar, las líneas de comunicaciones necesarias y la seguridad de las rutas marítimas.

Tardieu dijo que se tendrán en cuenta las necesidades peculiares de cada país, calculándose en proporción con sus riesgos.

Después hablaron todos los delegados por orden alfabético. Mac Donald, manifestó que Inglaterra

ra sólo es una pequeña isla y que la flota ha llegado a ser para los ingleses un problema concreto, cuestión vital, porque debe abastecerse de municiones y permitirle mantener agrupados en las colonias a los miembros de una misma familia, constituida en tres grupos, siendo imposible reunirlos en uno sólo.

El mar es nuestro territorio y el mantenimiento de flota de vitalísimo interés.

El delegado italiano, señor Gandi, dijo: «Deseamos tener una flota reducida, pero no inferior a la de cualquier otra potencia continental.

Italia es una península, cuyos principales recursos y materias primas recibe por mar. Apenas una cuarta parte de las mercancías importadas llegan a Italia por los Apeninos.

La densidad de su población y su configuración marítima exige el mar, que es nuestra vida.»

Tardieu expuso que los puertos y costas de Francia están dispersados por tres mares, y por ello la flota de guerra metropolitana está dispersada y no puede concentrarse rápidamente en caso de guerra.

La extensión de los territorios de ultramar colocados bajo su soberanía, autoridad o mandato, es mayor que la de toda Europa, alcanzando doce millones de kilómetros cuadrados y superior seis veces al imperio colonial de las demás potencias.

Las líneas de comunicación entre el metrópoli y los territorios de ultramar, alcanzan a Francia en segundo lugar, después de Inglaterra.

Económicamente la marina debe asegurar en todo momento, la política de los mares, y la protección al comercio nacional.

Por ello, terminó diciendo, necesitamos marina.

Por la tarde, con carácter privado se han reunido algunos prohombres de la conferencia.

Esta noche, el Ayuntamiento obsequia a los delegados con un banquete.

Las sustracciones en la Central de Correos de Madrid

Madrid, 23.—11 noche.

El Juzgado ha continuado hoy las diligencias en relación con la desaparición de perlas, brillantes y valores, sustraídos en los pliegos y carpetas de valores dirigidos al extranjero.

Sobre lo actuado se guarda gran reserva. Parece que hasta ahora no hay responsabilidades concretas contra los detenidos.

Los objetos desaparecidos son: 176 perlas, 2.552 dólares en billetes, una alhaja valorada en 70.000 pesetas, una cartera de brillantes por valor de pesetas 225.000, otra por 135.000 y otra cartera de más valor, con un total de dos millones de pesetas.

El conflicto boliviano paraguayo

ACTITUD DE BOLIVIA

LA PAZ.—Interviuado el ministro de Negocios Extranjeros boliviano, señor Vaca Chavez, por un corresponsal de la United Press, ha manifestado que los informes emitidos por el Gobierno paraguayo, han de considerarse tendenciosos, ya que con ellos se intenta disminuir el prestigio de Bolivia. Por su parte, el ministro de la Guerra boliviano ha manifestado que Bolivia no ha hecho más que defenderse contra la agresión de las tropas paraguayas, y ello tan sólo en su justa medida, para dejar a salvo la dignidad nacional.

DESMINTIENDO LA MOVILIZACION

NUEVA YORK.—Comunican de La Paz que el presidente de la República ha desmentido el rumor de que Bolivia haya movilizad tropas en la región del chaco meridional.

EXCITACION EN BOLIVIA

WASHINGTON.—El encargado de Negocios del Paraguay en esta capital hizo entrega al Departamento de Estado de una nota, diciendo que tiene noticias oficiales del Gobierno de su país de que la actitud de Bolivia va a promover un serio conflicto, pues el general Kuntz, jefe del Ejército boliviano, ha ordenado la movilización de sus tropas para un ataque general contra los destacamentos de Paraguay.

La excitación que hay en Bolivia contra el Paraguay es considerable.

INTERVENCION DE OTRAS REPUBLICAS

BUENOS AIRES.—La United Press sabe por personas que se hallan íntimamente relacionadas con el Gobierno, y por elementos influyentes, que se ha propuesto a Trigoyen una inmediata intervención de la Argentina, el Brasil y Chile, para arreglar el litigio boliviano-paraguayo, en caso de que estos Estados rompiesen las hostilidades.

La asamblea de cigarrereros y tabaqueros

Con gran concurrencia tuvo lugar anoche, en el Centro Tabaquero, la Asamblea de cigarrereros y tabaqueros, en la que tomó parte el secretario de la Federación del ramo, Severino Chacón.

El acto fué presidido por Carmen Villar, quien pronunció un entusiasta discurso, explicando la actuación de la Directiva.

Carmen Villar dió la bienvenida a Chacón.

El secretario de la Federación comenzó agradeciendo el recibimiento que se le había dispensado a su llegada a Logroño.

Felicitó Chacón a la Directiva por su tan acertada actuación en la gestión que viene desempeñando al frente de la «Unión Tabacalera».

Destacó como muy interesante la labor realizada por la joven Encarnación Laparra, como delegada en el reciente Congreso.

Comentó los acuerdos del Congreso, refiriéndose a la labor cultural, cooperativa, organización de trabajos y posición sindical.

Expuso la labor organizadora de la Federación en los Monopolios de Petróleos, Cerillas y Teléfonos, informando sobre el propósito de crear la unión obrera de los Monopolios.

Estudió Chacón cómo se opera la concentración capitalista y la manera que el Estado español realiza la monopolización de las industrias, cuya resultante es la de que, paralelamente a esta figura de concentración, se concentran los trabajadores.

Abogó por la unificación proletaria. Trató después de varios asuntos locales, estimando como muy loable el interés, cada vez más manifiesto, del personal en favor de la organización.

También reconoció obra meritoria la realizada por el jefe con una compañera, manifestando que la organización deberá ser justa reconociendo las buenas acciones y criticando los malos actos.

Chacón fué aplaudido y la presidenta hizo un breve resumen, terminando el acto con un viva entusiasta a la Federación.

Nuestros vinos en Francia

Como saben nuestros lectores, M. Descas, presidente del Sindicato de Almacenistas de Vino de la Región de Burdeos, dirigió a sus colegas una circular arengándolos a acatar desde ahora la nueva ley de vinos en todas sus disposiciones, incluso a la cuarta, que es la que prohíbe la mezcla con vinos de procedencia extranjera, y esto, como es natural, causó muy buen efecto entre los que tenían contratos a precios altos con comerciantes españoles y muy malo entre los que tenían a precios bajos. Los primeros quisieron aprovecharse de las circunstancias para hacer causa de fuerza mayor y pretendieron anular los contratos, y los últimos protestaron por medio de la Prensa francesa, clamando porque se respetaran los contratos pendientes.

Por el momento se ha arreglado todo en la siguiente forma: En la Asambla general de negociantes de vino de Burdeos, que tuvo lugar el día 17 del corriente, M. Descas reconoció haber obrado con apresuramiento y sin que hubiera lugar, ya que si bien existe el decreto de hecho su aplicación es cosa de dos o tres meses, en el transcurso de los cuales se pueden seguir verificando «coupages» con vino extranjero; lo que es conveniente sepan para su gobierno los exportadores españoles.

Según toda probabilidad, añadimos nosotros, la ley aparecerá con el nuevo reglamento de Administración pública, de cuya confección está encargado M. Roux, director de dicho servicio. Es conveniente, entre tanto no aparezca, trabajar sin desmayos para conseguir la anulación de la disposición cuarta, origen de tantos sobresaltos y temores en España, lo cual no está dentro de lo imposible, por cuanto ha quedado demostrado que la aplicación de dicha disposición choca con intereses de mucha más importancia tanto en Francia como en España.

Además de todos los ministros y ex presidentes del Consejo, desfilaron el capitán general, el señor Cierva, el general Mayandía, el duque de Santa Elena, Madame y M. Pierri, alto personal de la Embajada francesa, don Salvador Canals, el marqués de Valdeiglesias, embajador de Checoslovaquia, una comisión de legionarios de la Salud, el señor Goicoechea, el señor Silveira, el marqués de Casa Real con sus hijas y numerosos aristócratas, además del señor Calvo Sotelo, los exministros Esteban Collantes, Argenteles y Ordóñez y los señores conde de Santa Eugracia, Leanz, López Monis, Matus, Francos Rodríguez Alzuru, Cornejo, Cortezo y otros.

NOTAS PALATINAS

MADRID, 23.—A las diez de la mañana, en el salón de tapices de Palacio, con motivo del santo del rey, se celebró la acostumbrada misa, asistiendo Su Majestad el rey y la familia real, y el alto personal palatino.

Ofició el obispo de Sión. Durante toda la tarde de hoy desfilaron por Palacio numerosas personalidades para firmar en los álbumes colocados en Mayordomía, y felicitar a Su Majestad el rey.

Además de todos los ministros y ex presidentes del Consejo, desfilaron el capitán general, el señor Cierva, el general Mayandía, el duque de Santa Elena, Madame y M. Pierri, alto personal de la Embajada francesa, don Salvador Canals, el marqués de Valdeiglesias, embajador de Checoslovaquia, una comisión de legionarios de la Salud, el señor Goicoechea, el señor Silveira, el marqués de Casa Real con sus hijas y numerosos aristócratas, además del señor Calvo Sotelo, los exministros Esteban Collantes, Argenteles y Ordóñez y los señores conde de Santa Eugracia, Leanz, López Monis, Matus, Francos Rodríguez Alzuru, Cornejo, Cortezo y otros.

Este es uno de los barcos que se dedican a la pesca de bacalao por las costas de Terranova.

Resultó muerto un marinero apellidado Cardenal.

Además resultaron heridos los marineros Avelino Fernández, de 29 años; Tomás Portas, de 18; Aureliano Echevarría, de 17; Juan Arechavala, de 24, y Ramón Eguren, de 22.

Los tres últimos se hallan tan graves, que los médicos desconfían de salvarlos.

Todos los heridos fueron traídos a San Sebastián, y después de ser asistidos en la Casa de Socorro se les condujo a la Clínica particular.

JOYERIA ROBADA

Esta madrugada se cometió un robo en la Joyería Internacional, establecida en la calle de Garibay, número 24, esquina a la de Andía, 4.

Los ladrones se supone que estuvieron toda la noche escondidos en la terraza de la casa número 24, que está en obra, y aprovecharon unos momentos para hacer un boquete en el entresuelo y bajar a la joyería por medio de una cuerda.

Una vez dentro, se llevaron alhajas cuyo valor no han podido apreciar de momento los dueños de la joyería, pero que, desde luego, es muy importante.

Parece que la Policía tiene una pista

El labrador y el alza de los cambios

MADRID, 23.—Dice «El Imparcial» de hoy:

«La vida económica no se desenvuelve en compartimentos estancos. «Si el tirón que da el presidio se siente en el Ministerio» y el beso aquel de Cádiz repercutió en Cantón, el alza de la libra esterlina influye hasta en el precio del queso de Miraflores, pongamos por producto típicamente indígena.

El cambio y los precios—los precios de todas las cosas—están ligados por una de esas relaciones que los matemáticos califican de funcionales. A veces, el cambio «trae» de los precios, y en otras ocasiones son éstos los que «traen» a aquél, pero siempre en una relación de interdependencia. Es lógico. No puede suceder de otra manera.

Tú, modestísimo Juan Labrador, que te juzgas al margen de los manejos bursátiles; que no quieres ver sino lo que tienes al alcance de la mano, no te das cuenta de una cosa aparentemente sencilla, pero que en la soledad del campo acaso no aciertes a comprender.

Y, sin embargo, no dejarás de poner el grito en el cielo si dentro de unos meses las segadoras te cuestan un 20 por 100 más que el año pasado. Y tú mujer te atronará los oídos cuando, al vorver de la ciudad, se lamenta de lo caras que le han costado las sábanas de algodón, y la nueva mantelería, y las medias de seda que ha mercado para que la hija moza las luzca en la fiesta del pueblo. Y no digamos nada del nitrato, y de los abonos potásicos, y de las rejas para el arado de veterera, de marca, ¡ay!, norteamericana. Entonces sólo entonces comprenderás la importancia que tienen para tí las altas cotizaciones del dólar y de la libra.

Por eso tú, amigo labrador, debes hacer oír tu voz en este concierto de voces que hasta hoy casi exclusivamente han partido de los sectores mercantiles e industriales. Tu opinión tiene además una importancia de primer orden. Porque si lo del cambio se puede arreglar, será principalmente gracias a tu esfuerzo han de ser el aceite, y el vino, y las naranjas, y las frutas los productos que, en todo caso, podrán inclinarse a favor de España el saldo de la balanza comercial, el primero y más cuantioso de los renglones de la otra balanza—la de pagos—, que en opinión de algunos economistas de nuevo cuño, ¡japoneses influye en el cambio de la moneda! Por lo visto, influyen más los artículos cuajados de citas extranjeras.

Pero no es cosa de enzarzarse ahora en discusiones técnicas. Hay un exceso de tecnicismo en Economía. Parece que se trata de complicar con frases enrevesadas y con barbarismos desafortunados lo que en el fondo es de una sencillez muy parecida a la «túnta» de la vieja.

Por esa razón, a tí, Juan Labrador, te hemos puesto unos ejemplos harto elocuentes por su misma sencillez. Medita sobre ellos y coméntalos con tus convecinos en el atrio de la iglesia o en la sala del casino. Y después de meditar, haz que tu opinión se oiga. No sea que luego, al final de la jornada, cuando te veas obligado a subir el precio del trigo, te encuentres con la barrera de la tasa y de las restricciones. Bista «vá» que todos sobrelevemos la carga. Pero que no seas tú el encargado de soportar el peso mayor.»

Zabala estuvo afortunado y hasta con el saque se apuntó tantos. Artamendi hizo una gran labor en la zaga y cubrió muy bien a su delantero en los momentos difíciles, que no fueron pocos. La contienda, animada y movida, gustó mucho, porque entretuvo mucho y porque interesó también. Zabala y Artamendi llevaron siempre la delantera. Sólo fueron igualados a 14 tantos. De vez en cuando el público ovaonó jugadas precisas y tantos de juego rápido en los primeros cuadros y al terminar la contienda aplaudió satisfecho.

Zabala y Artamendi ganaron por siete tantos a Perú y Artazo, porque aquellos jugaron más, y a pesar de que éstos jugaron mucho. No debe atribuirse la derrota a la mandanga de Artazo, porque ayer castigó mucho la pelota y la llevó frecuentemente a los cuadros de atrás; lo que contribuyó más al triunfo de Zabala y su compañero fué que Perú, a quien se aplaudieron jugadas muy bonitas, falló varios intentos.

Zabala estuvo afortunado y hasta con el saque se apuntó tantos. Artamendi hizo una gran labor en la zaga y cubrió muy bien a su delantero en los momentos difíciles, que no fueron pocos. La contienda, animada y movida, gustó mucho, porque entretuvo mucho y porque interesó también. Zabala y Artamendi llevaron siempre la delantera. Sólo fueron igualados a 14 tantos. De vez en cuando el público ovaonó jugadas precisas y tantos de juego rápido en los primeros cuadros y al terminar la contienda aplaudió satisfecho.

Colonia de Damas Riojanas en Bilbao

En cumplimiento de los estatutos de esta entusiasta y próspera Colonia, que ha entrado en el vigésimo séptimo aniversario de su fundación, ha celebrado su Junta general reglamentaria, en la que se dió lectura de la Memoria anual dando cuenta de la intensa labor realizada durante el pasado ejercicio, que ha sido muy halagüeña, figurando entre otros importantes asuntos, la inversión de tres mil pesetas nominales en el aumento del capital de la Obra Pía, fundada por esta Colonia, en honor de Santo Domingo de la Calzada, con fecha 18 de julio de 1923 y cuyo primer aumento se acordó en junio de 1926, quedando actualmente la fundación con un capital de diez mil pesetas nominales.

Por unanimidad fueron aprobadas las cuentas del año, cuyo resumen es el siguiente: partida de ingresos: tres mil doscientas setenta y cuatro pesetas, ídem de gastos: mil setecientas dieciocho pesetas; habiendo por consiguiente un superávit de mil quinientas cincuenta y seis pesetas.

De conformidad con el reglamento, se procedió a la renovación de la mitad de la Junta directiva, quedando constituida en la forma siguiente:

Presidenta, doña Petra Cañas de Bergallart; vicepresidenta, doña Fabiana Castroviejo de Damborenea; tesorera, señorita Expectación Gil y García; secretaria, doña Alicia Suso de Rivero; vocales, doña Guadalupe de la Mata, viuda de Moya; doña Gumersinda Gallegos de Peña; doña Balbina Pernas de Damborenea; doña Agustina Casas de Domingo; señorita Pilar Va Zaldívar; doña Felisa Oñate de Martínez; doña Carmen Segura de Fontán; señorita Lucila Enciso Gutiérrez; doña Nicolasa Boyra de Domercq; doña María de la Mata de Serrano y doña Inocencia Andrés de López.

Finalmente y a propuesta de una de las asociadas asistentes a la Junta, se hizo constar, para aprobar la gestión de la Directiva, que la Colonia había visto con gran satisfacción la brillante labor realizada y que se hiciera constar en el acta un amplio y expresivo voto de gracias por el entusiasmo y desvelos desplegados por todas y cada una de las señoras que componen la Directiva.

Se supone que a causa de la obscuridad reinante, la noche a que se refieren dichos vecinos, los pilotos de aparato equivocaron la ruta y se internaron en el mar, volando en ocasiones a unos cincuenta metros de altura.

Al darse cuenta de ello debieron intentar el aterrizaje, pero a consecuencia de la casi nula visibilidad, el aparato rompió la verja de una propiedad y rodó algún trecho por los acantilados, cayendo al fin al fondo que en aquel lugar tiene una profundidad de 60 metros.

Todos los ocupantes del aparato debieron perecer instantáneamente. Se han encontrado en las cercanías del abrigo de una mujer y algunos documentos.

V. Infante

11 a 1 y de 2 a 4. Bretón Herretero, 12

Enfermedades de los ojos

F. ANGEL CHAVARRIA
Oculista de las Clínicas de París
Consulta días laborables, de diez a una
Villa Carme CALAHORRA

ta para descubrir y detener a los autores del robo.

MUERTO POR EL TRONCO DE UN ARBOL

Desde Vergara comunican que ayer, en el monte de San Cristóbal, al ir a cargar troncos de árbol, uno de ellos alcanzó a Víctor Garitano, de 54 años, el cual falleció esta mañana a consecuencia de las lesiones sufridas.

INCENDIO EN UN CASERIO

Dicen desde Usúrbil que se declaró un incendio en el caserío Altube, propiedad de don Ambrosio Zatarin.

El fuego produjo en el edificio desperfectos, que se calculan en diez mil pesetas.

No hubo desgracias personales.

FRONTON BETI-JAI

Corono, cuya «tara» profesional es errar más de lo que quisiera, tiene, sin embargo, en su juego, la nota plausible de animar la contienda por acudir frecuentemente a suertes, a fin de que los tantos no se hagan duros y pesados. Por esto, en el partido que jugó ayer conteniendo ayudado por Lechuga IV, contra Bojas II y Gato Rojo, Corono, que a ratos pegó mucho y bien, realizó jugadas que algunas veces le valieron el tanto, pero que otras le costaron perderlo y como de éstas hubo más que las primeras, Bojas y Gato se apuntaron la victoria por nueve tantos.

Claro es que no fué solo la causa de su triunfo que Corono desafortunara, sino que ellos jugaron con voluntad, éxito y brío. La lucha entretuvo y a los cuatro aplaudió el público.

Zabala y Artamendi ganaron por siete tantos a Perú y Artazo, porque aquellos jugaron más, y a pesar de que éstos jugaron mucho. No debe atribuirse la derrota a la mandanga de Artazo, porque ayer castigó mucho la pelota y la llevó frecuentemente a los cuadros de atrás; lo que contribuyó más al triunfo de Zabala y su compañero fué que Perú, a quien se aplaudieron jugadas muy bonitas, falló varios intentos.

Zabala estuvo afortunado y hasta con el saque se apuntó tantos. Artamendi hizo una gran labor en la zaga y cubrió muy bien a su delantero en los momentos difíciles, que no fueron pocos. La contienda, animada y movida, gustó mucho, porque entretuvo mucho y porque interesó también. Zabala y Artamendi llevaron siempre la delantera. Sólo fueron igualados a 14 tantos. De vez en cuando el público ovaonó jugadas precisas y tantos de juego rápido en los primeros cuadros y al terminar la contienda aplaudió satisfecho.

Colonia de Damas Riojanas en Bilbao

Del suceso de Segovia

EL CAPITAN DE ARTILLERIA, GANDARA, SACRAMENTADO

Donostiaras

UNA EXPLOSION DE GRISU CAUSA UN MUERTO Y VARIOS HERIDOS

SAN SEBASTIAN, 23.—Esta mañana se produjo una explosión de grisú a bordo del vapor «Mistral», que se halla anclado en el puerto de Pasajes.

Este es uno de los barcos que se dedican a la pesca de bacalao por las costas de Terranova.

Resultó muerto un marinero apellidado Cardenal.

Además resultaron heridos los marineros Avelino Fernández, de 29 años; Tomás Portas, de 18; Aureliano Echevarría, de 17; Juan Arechavala, de 24, y Ramón Eguren, de 22.

Los tres últimos se hallan tan graves, que los médicos desconfían de salvarlos.

Todos los heridos fueron traídos a San Sebastián, y después de ser asistidos en la Casa de Socorro se les condujo a la Clínica particular.

JOYERIA ROBADA

Esta madrugada se cometió un robo en la Joyería Internacional, establecida en la calle de Garibay, número 24, esquina a la de Andía, 4.

Los ladrones se supone que estuvieron toda la noche escondidos en la terraza de la casa número 24, que está en obra, y aprovecharon unos momentos para hacer un boquete en el entresuelo y bajar a la joyería por medio de una cuerda.

Una vez dentro, se llevaron alhajas cuyo valor no han podido apreciar de momento los dueños de la joyería, pero que, desde luego, es muy importante.

Parece que la Policía tiene una pista

MUEBLES BARATOS ANTA Portales, 46

INFORMACION GENERAL

Madrid, 24.—Varias horas.

LA AUTORIDAD SUSPENDE UNA REUNION DE LOS PRACTICANTES MADRILEÑOS

En el Círculo Unión Mercantil celebró reunión el Consejo de practicantes de Madrid al objeto de modificar sus estatutos de acuerdo con la reciente disposición que establece la colegiación obligatoria.

Al finalizar la sesión, se promovió una violentísima discusión entre algunos colegiados por un artículo publicado en el Boletín profesional.

La discusión alcanzó tan serios caracteres que el delegado de la autoridad suspendió la reunión.

Marmol Comprimido
 Gradas de Escaleras, Fregaderas, etc.,
MORENO Y REIGADAS S. L.
 VARA DE REY, 36 Y 25. - LOGRONO

LIQUIDACION SOLO POR ESTE MES
 Por tener que desalojar el local, se liquidan todos los calzados a mitad de precio. Con lo que en otra Casa les cobrarán por un par, en ésta se calza toda una familia.
 Plaza del Mercado, 31, junto a la bojalatería de «Perón». — LOGRONO.

Avisos y Noticias

Ya la cobertura del cielo no es la siebla alta de los días de atrás, son nubes, y con la presencia de las nubes, han coincidido la baja barométrica y la tendencia a subir del termómetro. Este movimiento anormal del mercurio en ambos aparatos, no suele predecir nada bueno. Pero, ya veremos qué ocurre... para salir de la duda en que nos sumen las observaciones meteorológicas. Prediciendo el tiempo estamos a la altura de nuestros futbolistas, cada vez lo hacemos peor. Ahora, que nosotros hemos dado con un recurso infalible cuando no queremos equivocarnos, y es simplemente, que nos llamemos... y sea lo que quiera la madre naturaleza.

De ayer, de lo pretérito diremos que el ambiente no fue muy desparejado. El termómetro señaló 38 grados de mínima y diez a la sombra y once y medio al sol; sopló viento suave del Este, con toda constancia, y el barómetro señaló a las ocho de la mañana 729,2 milímetros y 727,2 a las seis de la tarde.

Ayer al mediodía fué conducido a su última morada, con numeroso acompañamiento, el cadáver del estimado camarero del «Café Habana» don Esteban Traperero Barrio, siendo presidido el duelo por su hijo don Santiago; tios don Romualdo; primos don Sebastián y don Guillermo y otros familiares.

Las cintas fueron llevadas por los compañeros de finado.

De la carroza pendían varias coronas, siendo una de ellas de la Sociedad de Camareros.

Reiteramos el pésame a la viuda, hijos y demás familia.

Todas las misas que se celebren mañana, día 25, en el altar de la Virgen del Carmen, de la iglesia de la Redonda, de seis y media a once y media, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de don

Concepción Azúa Regúlez
 que falleció el 25 de enero de 1922.
 La familia agradecerá la asistencia.

CAMIONES CAMIONETAS
 OMNIBUS
 G. M. C.
 La marca que se impone por su seguro y económico servicio.
CELSO RUBIO. — LOGRONO
 V. Rey, 41.—Teléfono 320.

Áceites refinados
 de Aragón y de Logroño, los vende a precios como antes de la guerra la Casa Ultramarinos de Ramón Miguel CALLE GALLARZA, NUMERO 18.
 Por cántaras precio especial.

Todas las familias: la de buena posición, la clase obrera, la clase media, todas pueden consumir ahora el fino y exquisito aceite refinado de Aragón y de Logroño.

EL CENTRO DE PROTECCION DE CHOFERES convoca a Junta general ordinaria para el sábado, 25, a las 9:30 de la noche. Se duplica la asistencia. — LA DIRECTIVA.

DIABETICOS
 Vuestra medicina natural, la maravillosa **AGUA DE CONCONTE**. Unas botellas de ensayo os convencerán.

Durante el mes de diciembre, la Junta Provincial de Abastos ha impuesto y cobrado a industriales y comerciantes, multas importantes cinco mil pesetas, siendo la mayoría de ellas por vender leche falta de grasa, por precios abusivos, venta de gallinas enfermas, venta de generos averiados y por falta de peso.

La preparación más moderna y perfeccionada
 en los últimos adelantos de la ciencia, es el «MALTA NATURA» (paquete amarillo), en grano o en pastillas. Venta en comestibles, farmacias y señores Lucio Piazuelo, Gallarza, 16, y T. Sáenz y Cia., M. Villanueva, 2.

SOMATEN
 El próximo domingo, día 26 del actual, tendrá lugar la revista de los somatenistas del primer distrito de la ciudad, en las oficinas del Somaten, Vara de Rey, 3, entresuelo, ante su Cabo don Carlos Trauschke, dando comienzo a las nueve de la mañana.

Café Suizo
 HOY, viernes, a las DIEZ de la noche gran éxito del notable ventrílocuo VAL-REY, con su gran Compañía de diez artistas.
 DOS HORAS DE RISA.

Por real orden se ha dispuesto se satisfaga a la Audiencia de esta capital, la cantidad de mil pesetas para calefacción y alumbrado del edificio donde está instalada.

La Compañía de Maderas. — BILBAO
 Oficinas y Fábrica, muelle Churrucos. Apartado núm. 42

Carbón herraj superior
 Acaba de recibir nueva partida **HJO DE S. MARRODAN, S. L.**
 Delicias, 6 y 7, Logroño. Tel. 76.
 Galleta asturiana, limpia, a 4'60 pesetas los 46 kilos.

CONSULTORIO MEDICO - QUIRURGICO
Luis Ruiz Mosso
 11 a 1 y de 3 a 6
 M. MURRIETA 9' 1'

MUEBLES TODOS ESTILOS
BENITO RIVAS
 NORTE, 32
SE DESEA COMPRAR FINCA

de ochenta fanegas de extensión, aproximadamente, a una distancia no superior a quince kilómetros de esta capital y con acceso a carretera. Dirigirse a R. Echavarría, Vara de Rey, 41, Logroño.

Galletas MARIA Y TOSTADA "Fontaneda"
 Por su elaboración tan esmerada y tueste tan especial es el postre más IDEAL
 EXQUISITO
 HIGIENICO, Y A SU VEZ ECONOMICO
 Recomendadas por la ciencia médica
ESPECIAL PARA CAFE Y TE
DE VENTA EN TODAS TIENDAS DE ULTRAMARINOS

No obstante el luto de la Corte, motivo por el que no se celebró en el día de ayer la acostumbrada recepción en besamanos, fueron muchas las Comisiones y personalidades que visitaron al señor gobernador a testimoniar su adhesión con motivo de celebrar el onomástico del soberano, desfilando por el Gobierno civil la Comisión Permanente del excelentísimo Ayuntamiento de la capital, en su totalidad, la Asociación Nacional del Magisterio, representaciones de fuerzas vivas y muchos particulares.

Asimismo nos consta que de casi todos los pueblos de la provincia recibió el señor Fabiani, felicitaciones con ruego de que las elevara a S. M.

El jefe de la estación de Calahorra a Arnedillo dió cuenta a la Guardia civil, de que le venía faltando carbón de la estación y practicadas diligencias por ésta, dieron por resultado, encontrar unos quince kilos, en jóvenes menores de edad, que fueron pnestos a disposición de la Alcaldía.

MUEBLES ECONOMICOS
 Por ser de construcción propia, del conocido ebanista Eustasio Pérez. Pablo Iglesias, núm. 2 (antes Baños).

SE ALQUILAN un primer piso y un tercero, con calefacción y cuarto de baño. Razón, en LA RIOJA.

Guantes cabritilla, medias de seda, y con talón en punta, preciosos colores; sport para niños; calcetines, tirantes y ligas para caballero; lanas desde 60 céntimos madeja, inmenso surtido; colonias a gisnel. Precios baratísimos.

PHILIPS RADIO
 Fortunato Redón



José Lacalzada
 SAGASTA, 25
 y MARQUES DE SAN NICOLAS, 97
 (Antigua Redacción de LA RIOJA).

No habiéndose puesto a la venta las papeletas autorizaciones para solicitar escuelas por traslado, y siendo pocos los días que restan para finalizar el mes, en el que hay que solicitarlas, se ha resuelto que se empleen las antiguas, reintegrándolas con los sellos de la Protección a los Huérfanos del Magisterio.

PISOS. Vendo desde 5.000 pesetas, 6.000, 7.000, 8.000 y 9.000, de la mejor construcción y con facilidades de pago. Agencia Escudero, Sagasta, 14.

AUXILIARES ADMINISTRATIVOS DE LA DIPUTACION
 Tres plazas, 2.500 pesetas anuales. Exámenes, en marzo. — No se exige título. — Edad, de 20 a 35 años.
 Publicada convocatoria en «Boletín Oficial» del 18 del actual. — Preparación especial por funcionario de la Diputación. — Informes, Muro de Carmelitas, 20, 3.ª, derecha, Logroño.

Como anticipadamente anunciamos, mañana, sábado, en la capilla de las «Hermanitas de Ancianos Desamparados», dará principio el «Ejercicio de la Cuarenta Horas» con misa de comunión, a las siete, solemnemente a las diez y rezada a las once.

En la función de la tarde, que será a las cinco, predicará don Juan Camuelo Peláez, párroco de Badarán.

Tejidos Asensio
 Grandes partidas de retales de Lanillas y paños, para caballero y niño.
 Grandes rebajas en todos los artículos de invierno.

La señora viuda e hijos de **DON ESTEBAN TRAPERERO** así como su tío don Romualdo, y demás familia, nos ruegan expresemos su agradecimiento profundo a los numerosos amigos y compañeros que asistieron ayer a los funerales y conducción del cadáver al Cementerio, del referido Esteban (q. e. p. d.).

Una fina comedia, de la que es protagonista María Prevost, de la que se han visto tantos «films» agradables, cuyo título es «El país del divorcio», se proyectará hoy en las secciones de cine del «Cine Olympia». El título de la cinta y el nombre de la actriz encargada del «rollo» principal dan a entender que se trata de un asunto entretenido y filmado cuidadosamente.

AVISO
 Don Francisco Alegría participa a sus buenas amistades y numerosa clientela que, habiéndose quedado con el acreditado Trujal de los señores Montoya, desde esta fecha queda abierto al público, después de importantes reformas hechas por el ingeniero señor López Romero, de la Casa Maricán, (Hijo).
 Para pedidos, en dicho Trujal y Café Suizo.

Ya es hora
 que bajen los precios de pescados frescos.
 En esta Casa se reciben todos los días, en camioneta, pescados de todas clases. Véalo y se convencerá.
 Nadie comite con ella en clase y precios. No deje engañar.
PESCADERIA
LA CONCHA DE SAN SEBASTIAN
 Mercado, 118.—Teléfono 278

DR. CANTERO
 GARGANTA NARIZ OIDOS
 recibirá consultas: en Haro, Hotel Suizo, el día 1.º de cada mes, y en Logroño, Hotel Comercio, el día 2.º

Agencia Escudero
 ANTES DE COMPRAR FINCAS CONSULTE CON ESTA AGENCIA
 VENDO CASA MODERNA, entera o por pisos, en calle Canalejas. Tiene entresuelo y cuatro pisos.
 Agencia Pozueta, Muro Mata, 1, entlo.

OCASION
 Máquinas de escribir usadas, de las marcas y precios, con facilidades de pago.
TRUST MECANOGRAFICO
 Calle de Sagasta, núm. 12. — Logroño

CONSULTORIO MEDICO - QUIRURGICO
Luis Ruiz Mosso
 11 a 1 y de 3 a 6
 M. MURRIETA 9' 1'

AZULEJOS
 PROPIETARIOS: comparad los que fabrica la CERAMICA RIOJANA, S. A., antes de comprar, y adquirir después.
CERAMICA RIOJANA S. A.

Los Rayos X al alcance de todos los médicos
CON EL APARATO PORTATIL "PHILIPS METALIX"

Consta de dos únicos bultos, una elegante maleta y un transformador, con un peso total de 35 kilos. Para radiodiagnóstico en el domicilio del enfermo, basta conectarlo a un portalámpara de la red del alumbrado.
 Está provisto del famoso tubo «METALIX», conocido por todos los radiólogos del mundo. Su manejo es sencillísimo y sin las complicaciones de regulación de voltaje y miliamperaje. Tiene protección absoluta contra los efectos nocivos de los Rayos X. Se obtienen preciosas radiografías, que permiten hacer buenos diagnósticos.
TODO MEDICO MODERNO DEBE USAR EL APARATO PORTATIL DE RAYOS X PHILIPS «METALIX».
 Precio, 3.400 pesetas. — FACILIDADES DE PAGO.
 Pida una demostración sin compromiso alguno a
PHILIPS RADIO BILBAO Luchana, 40 (entrada por Bertendona) Apartado 142.—Teléfono 11.612.

La revista provinciana que ha logrado mayor difusión por toda España es «La Unión Ilustrada», de Málaga, que en nuestra región tiene muchos lectores. Los que semanalmente toman esta revista han podido apreciar las notables mejoras que ha introducido desde primeros de año, que la ponen a la altura de las buenas revistas madrileñas. Además de gran profusión de informaciones gráficas de todas partes, que leman numerosas páginas de papel cuché, publica variados e interesantes trabajos literarios, música para piano, modas, planas taurinas, de cine y teatros, reportajes muy curiosos, etc. En fin, cuanto se precisa para dar amenidad y que ésta sea duradera.

Como sigue vendiéndose «La Unión Ilustrada» a treinta céntimos, no será de extrañar que continúe siendo cada vez mayor el número de sus lectores, como deseamos, en premio a los sacrificios de sus editores, cuya competencia se patentiza en la simpática revista malagueña, por lo que les enviamos nuestra felicitación.

En la Casa de Socorro fueron asistidos ayer: Francisco Sáenz Santa-María, de 25 años, vinatero, de erosión en un dedo, con un martillo; José Almagro Guadín, albañil, conjuntivitis traumática, con un hierro; José Leza Tendero, de 11 años, erosión en la rodilla, con una piedra; Domingo Huerta Vicente, de 3 años, de quemaduras en el escroto, por caída en el brasero.

Atención a los Muebles
 Si tiene usted que comprar, visite **CASA DOMINGUEZ**; tendrá que andar un poco, pero se ahorrará unas pesetas y quedará bien servido.
 General Espartero, letras C. C.

FINCAS
 SE VENDE huerta con viviendas, en las Fontanillas.
 SE COMPRA o ALQUILA huerta o pieza con casita.
 SE COMPRAN CASAS BUENAS en sitio céntrico o carretera de primer orden.
 SE COMPRA CASA pequeña, nueva construcción.
 SE VENDE HUERTA CON CASA, camino Lardero.
 SE VENDE CASA amplia, con corral, nueva construcción. Camino Villamediana.
 SE VENDE huerta pequeña, con casita, en término de «Cascajos».
 SE VENDE casita, estable y gallinero, cerca de la Beneficencia.
FERNANDO MONEO DE LARA
 Cervantes, 3 y 5.—Logroño.

SILLAS BARATAS Y FUERTES
 Gran variedad
 Vara de Rey, 39 - Tornería
 Se hacen toda clase de trabajos relacionados con este ramo.

ACEITES Y EMULSIONES DE HIGADO DE BACALAO, muy ricos en Vitaminas. — Farmacia Dr. Perucha.
¿QUERIS CARBONES MINERALES Y VEGETALES DE CALIDAD INSUPERABLE Y CON BAJA DE PRECIOS?
TELEFONO 71. — LOGRONO.
 Pedidos a Marrodán y Rescia, S. L.

J. BUTIERREZ S. MALO
 GARGANTA, NARIZ, OIDOS.
 SALMERON, NUM. 8, 2.º

Relojería y Optica CADARSO. Sagasta, 6
LABORATORIO CHAVARRIA
 Farmacéutico del Hospital Militar. Análisis Químicos y Microbiológicos. Sangre, Líquido Cefalorraquídeo, Esputos, Pus, Orinas, Contenido gástrico, etc., etc.
 Reacciones Wassermann y Weinberg todos los días laborables.
 Canalejas, 3, entresuelo. — Logroño.

Banco Español de Crédito
 Libreta de Ahorros. 4 por 100 anual

Para hoy, a las doce y media del día, ha sido convocada por su presidente el abogado don Luis García del Moral, el Consejo Permanente de la Cámara Oficial de Inquilinos.

Abajo el huevo
 Para pasar por agua, a 2'10 y 2'35. Gordos, del día, a 2'60.
 Bretón de los Herreros, número 46.
 Conservas GARAVILLA. BERMEO. CALAMARES EN SU TINTA.

Por tener familia numerosa les ha sido concedidos los beneficios del régimen de subsidio, a Martín Martínez Fernández, de Autol; Pascasio Lozano Pérez, de Tobía; Juan Aceña Azagra, de Santo Domingo; Vicente Merino Rjaño, de Santo Domingo, y Salvador Barrasa Bastida, de Logroño.

TIENDA
 Se arrienda la de la casa número 8 de la plaza de la Constitución (junto a las Escalerillas). Informará Antonia, garbador

Ha regresado de Bilbao, después de haber actuado de defensor (n una causa criminal, vista en aqua la Audiencia, el letrado de este Colegio, don Alfonso Mato.

El Café «EL CONQUESTADOR» se sale de lo corriente.
CRUZ ROJA ESPAÑOLA SECCION DE ASISTENCIAS
 Esta tarde, a las CUATRO, tendrá lugar en el Dispensario la apertura de curso e imposición de brazaletes, a cuyos actos la Junta Directiva tiene el gusto de invitar a las señoras asociadas, damas enfermeras y médicos que en el prestan asistencia.

Bicicletas BSA, Peugeot, Pellisier, Royal Sport, Alcyon
 y otras. — Inmenso stock en accesorios y piezas de recambio para todas marcas. — Reparación de toda clase de motocicletas.
 Garage CASADO, Vara de Rey, 10 (Antes Angulo).

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS
 Fundado y dirigido por el **DOCTOR CASTROVIEJO**
 Oculista del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal
 Calle Once de Junio, 11.—Entrada al Consultorio calle Salmerón, núm. 20.

MUEBLES
FAUSTINO FERNANDEZ
 Miguel Villanueva, núm. 4 (Delicias). PRECIOS BARATISIMOS.

CONSULTORIO MEDICO QUIRURGICO
Antonio Cutierrez SECRETAS - DIATERMIA
 MURRIETA, 1, PRINCIPAL.

AZULEJOS
 Valerio y Bermejo
 Mercado, 73

Electra - Recajo

El Consejo de Administración de esta Sociedad ha acordado señalar el día 15 de febrero próximo, a las once horas, para celebrar en las oficinas de la misma, en Logroño, la Junta general ordinaria de señores accionistas, que ha de examinar y aprobar, si procede, el balance y las cuentas del último ejercicio y acordar la distribución de las utilidades.

Hasta que la Junta se celebre estarán de manifiesto en dichas oficinas el balance y las cuentas todos los días laborables para que, de 9 a 13 horas, puedan verse por los accionistas.

A continuación de la Junta general ordinaria se celebrará en el mismo local otra extraordinaria para resolver sobre la modificación de los artículos 3, 6, 7, 8, 9, 10, 13, 15, 16, 19, 22, 25, 26, 27, 30, 35, 36, 39, 40, 43, 44, 48, 50, 52, 53 y 54 de los Estatutos sociales y para proceder a nombrar consejeros y director gerente.

Para asistir a ambas Juntas es indispensable obtener cédula de entrada, previa consignación en las oficinas de la Sociedad, con cinco días de anticipación, por lo menos, de las acciones o resguardos de su depósito en un establecimiento bancario.

Recajo, 23 de enero de 1936. — El Presidente del Consejo, Leopoldo Moreno.

Acordada por esta Sociedad la conversión de las acciones ordinarias nominativas por otras al portador, se hace saber a los señores accionistas que desde hoy queda abierto el canje, para lo que deberán ser presentados en las oficinas sociales los extractos de inscripción de las primeras y firmarse por sus dueños el recibo que acredite la entrega de las nuevas.

Para la asistencia a las Juntas que con esta fecha se convocan y para el cobro del primer dividendo que se reparta, deberán hallarse los señores accionistas en posesión de los nuevos títulos.

Recajo, 23 de enero de 1936. — El director gerente, José G. del Castillo.

Sección de Seguros Mutuos contra Incendios de la Propiedad Urbana
CONVOCATORIA
 Por la presente se convoca a los señores propietarios que tienen sus fincas aseguradas del riesgo de incendios en esta Sección, a la Asamblea general ordinaria y reglamentaria, que se celebrará el próximo domingo, 26 del actual, a las once y media, en el domicilio social, para someter a su aprobación la Memoria y cuentas del pasado año y proceder a la renovación de la Junta Directiva.

Logroño y enero de 1936.—El Presidente, Francisco Pérez Caballero.—El Secretario, Carlos Trauschke.

TRASPASO negocio acreditado, con marca propia, de poco capital; se cedería en buenas condiciones. Darán razón en Pablo Iglesias, 6, bajo.

CHICO DE 15 A 16 AÑOS, PARA DEPENDIENTE
 HACE FALTA EN
Casa Amalric
 MARQUES DE VALLEJO, 6.

CINE OLIMPIYA

Hoy, estreno de la finísima comedia

El País del Divorcio

Por MARIA PREVOST y CULLAN LANDIS.

¡Es un gran programa!

Para el DOMINGO próximo, la gran superproducción, fuera de programa, de los Artistas Asociados.

EL RESCATE

Por RONALD COLMAN y LILI DAMITA.

TUBOS DE CEMENTO

CASA BERGASA

ZURBANO, 7.—LOGROÑO.

SOLILUQUIOS

MATEMOS AL LORO

En diversos puntos de Alemania están apareciendo casos de psitacosis.

Si preguntáis a un médico por la significación de esta palabra, os dirá probablemente que es el nombre de una enfermedad infecciosa causada por un microbio especial. Acaso añada que este microbio se llama el bacilo de Nocard. Tal vez agregue que está caracterizada por adenopatía, encefalitis, trastornos intestinales, bronquitis, bronconeumonías. Interrogad a ese mismo doctor para que os diga el tratamiento más adecuado contra la dolencia. Después de exponerle acabará por indicaros la etiología de la enfermedad y conocido el origen de la enfermedad esta «teoría» doctrina profiláctica salvadora la conveniencia de dar muerte a las cotorras o a los loros que vivan en el ámbito en que se haya manifestado la existencia del bacilo.

Me indico de cuánto toca al desarrollo del estado morboso causado por él. Lo que me atrae para discutir sobre el asunto que aquí se anuncia, es la profilaxis que recomienda la muerte del loro.

Hay que matar al loro, desde luego. Su eliminación es un caso de terapéutica social. Y no se le ha de extirpar del medio humano en que vivimos, porque transmite la psitacosis; hay que negarle el derecho a la vida dentro de los recintos urbanos, porque tiene el valor de un símbolo, y tiene la virtud de dar su electivo con su existencia a la cosa representada.

La sujeción del loro en la vida social contemporánea, es el hombre que se aferra a la rutina, que repite lo que oye decir, que no entiende lo que repite y que lo hace suyo como si lo hubiera inventado, dispuesto a sustentarlo por hallarlo revestido de cierta fuerza colectiva, como si se tratara de una parte intangible de su patrimonio espiritual.

Matar al loro es renovarnos por dentro, sustituir a la fórmula histórica en que se han petrificado nuestras ideas los raudales de vida actual que han de comunicar a las mismas, forma naciente.

No se mata al loro si no se muestra disconformidad con las mentiras que hemos tomado por verdades, aun después de haber advertido que constituyen un error común.

Vive el loro en cada uno de los hombres cuando éstos rinden a la fe el tributo que pide la razón; cuando no se atreven a quemar con su cauterío la llaga de nuestras supersticiones religiosas; cuando mantienen sin análisis depurativos de su calidad, principios de conducta que sirven para enaltecer el mal gusto en el arte, la injusticia, en los fenómenos de producción, distribución y consumo; la servidumbre utilitaria en las apelaciones directas o indirectas al civismo.

Si la poesía novísima vale algo es porque ha retorcido el pescuezo al loro poético de ayer. Si nos seduce la esperanza de lumbriadas nuevas en el derecho público, es porque ha empezado a asfixiarse el loro constitucional en la campana neumática del pasado. Si nos gustan las demoliciones en la arquitectura jurídica dominical, es porque por ellas pierde la voz el loro pregonero del derecho al uso y al abuso.

La muerte del loro consagra el tránsito del periodo religioso al periodo metafísico y del periodo metafísico al periodo positivo.

No saber lo que se dice por vobos a la reflexión, y decir lo que no se sabe, es restaurar el poder del loro y sufrir la deformación que causan sus influencias anquilosadoras.

No es la psitacosis tan grave por ser perturbación fisiológica, como la proyección moral en el hombre del valor simbólico del loro, por ser perturbación del espíritu. En el derecho se llama legitimismo. Bigotismo en las relaciones posibles del hombre con el autor de la naturaleza.

Limpiar perspectivas, renunciar al prestigio de nuestra personalidad en el hecho íntimo de nuestra conciencia, repetir amén para que llegue al cielo, es querer la vida perpetua del loro. Pero nada importaría matarlo, si no se abarata, al concluir él, todos sus remedios humanos.

Si es bueno matar al loro en salud...

Al levantarse de la cama, Al salir de casa; Al entrar en la tienda..... ¡Vea V. lo que hace!

Un paso cambiado, puede amargarle el día. Una mala elección de la tienda en que ha de hacer sus compras, puede anular el esfuerzo que V. o sus familiares han realizado, para conseguir los medios con que satisfacer sus necesidades.

Ninguna persona ni tonta ni dormida puede tirar el dinero

¡Dirija V. sus pasos hacia mi casa!
¡Mis precios no los mejora nadie!
¡Ni con liquidaciones, ni sin liquidaciones!
¡Si V. no lo sabe, pregúntele al vecinoll

Tejidos y Confecciones EL COMERCIO MAS COMPLETO

Almacenes Regius

de José Segura Sáenz

Gallarza, 12.-Logroño

LEMA: SERIEDAD, BUEN TRATO, ECONOMIA

do recto, porque así lo aconseja la profilaxis de la enfermedad que de él procede, es mejor matarle en sentido figurado, para que nos sea resituada la plenitud de nuestra racionalidad. Dicen que la remora detiene la marcha de un buque. El loro detiene la marcha de un siglo. El que lograse matarle de una vez para siempre merecería el nombre de formador de pueblos...

JOSE ROCAMORA

FUTBOL

EL DOMINGO EN LAS GAUNAS

Vemos al lector aficionado hacer un gesto que, si no es de desagrado, se le parece mucho, al entenderse de que el domingo próximo hay partido en nuestra campaña de deportes.

De seguro que persiste aún el amargor de la inexplicable derrota última de los blanquirojos. Y aun cuando justificada la contrariedad, es preciso procurar olvidarla y a cambio de esperanzas para la actual temporada, trasladarlas a la verdadera y conjuntar los entusiasmos, a fin de hallarse cuando llegue el momento, en condiciones que alejen las posibilidades de sorpresas ocurridas en las competiciones de la temporada actual.

El amor al deporte futbolístico y al Club Deportivo Logroño debe sobreponerse a todas las rencillas, pues no haciéndolo así, pudiera ocurrir que fuera la propia afición la castigada con el rigor de esas sanciones que, por necesarias, requiere urgentemente. El tropezón sufrido por el futbol logroñés, no debe ser éste quien lo sufra. Pertenace a sus causantes. De ningún modo la afición.

A que así sea, parece que en los días transcurridos desde la derrota blanquiroja se han encaminado las decisiones de la Directiva del Deportivo Logroño.

Han ocurrido en estos días algunas «reuniones» que tienden a poner los puntos sobre las íes.

Por cierto que no hemos sido ajenos a ellas. Los comentarios que la Prensa hizo acerca del partido pasado, no agradaron a ciertos jugadores, que en vez de sentir con ellas herido su amor propio y ansiar la llegada de un nuevo partido para desvanecer la mala impresión de su última actuación, desarrollando un juego digno de todos elogios, optaron por añadir a sus censuradas condiciones de jugadores, otras merecedoras aún de mayor censura: las de ofender groseramente a un cronista local, intentando agredirle, y realizar la «hazaña» en el propio domicilio social del Club Deportivo.

Ello obligó a nuestra Asociación, adoptando por cierto la decisión más benévola, a requerir una inmediata satisfacción de las ofensas causadas al compañero, que las hemos recibido amplísimas, con lo que el incidente queda terminado. Aparte de esta obligada determinación, los directivos blanquirojos han entrado al fin por el camino de las energías y han conminado a los jugadores a un mayor rendimiento en el campo, pues de no ser así habrá los castigos a que se hicieran acreedores. Todo ello satisface seguramente a la afición, que entendiendo que no debe ser el deporte futbolístico el que pague culpas ajenas, anhela la celebración de partidos, cuanto más interesantes mejor.

El que hay organizado para el domingo no deja de tener esa condición.

El Juniors blanquirojo, cuyos entusiasmos son bien notorios, recibirá la visita del Club pamplonés Indarra, en devolución a la que los logroñeses les hicieron recientemente en la capital navarra.

Las actuaciones del Juniors han sido siempre recibidas con agrado por la afición y no otra cosa sucederá el domingo. El Juniors demuestra cordicia, mayores entusiasmos, y precisamente en el entrenamiento de ayer dieron una manifiesta prueba de ello, al vencer por uno a cero al titular blanquirojo; si bien en éste dejó de alinearse Araujo.

El partido del domingo tiene alicientes y es de esperar lleve a Las Gaunas a un crecido número de aficionados.

LA FRESCURA DE BARRENA

En los periódicos dominiarros hemos visto unas manifestaciones de Barrena acerca del partido que, desgraciadamente, arbitró el pasado domingo en Las Gaunas.

Barrena se permite calificar de zudis a una parte de los espectadores logroñeses. ¡Habrase visto frescura! Con más propiedad y desde luego acerándonos más a la verdad, hubiéramos podido en otra ocasión, aplicarle el calificativo a que dan origen el abuso del renombrado producto de nuestra tierra.

Fuimos más correctos y no nos pesa. Y ni siquiera nos molesta que ahora lance ese exabrupto hacia el público logroñés.

Estamos por decir, que casi nos alegráramos. Ello nos asegura que Barrena no pisará en lo sucesivo la campaña logroñesa.

Stemborn... Barrena... Poco a poco, vamos librándonos de los réteres guipuzcoanos.

Y mal lo van a pasar éstos, pues no sin extrañeza hemos leído también en la Prensa dominiarra que no deben actuar réteres guipuzcoanos cuando jueguen dos equipos de la región. Si en Guipúzcoa se les considera así, calcule el lector lo que les sucederá en otras partes.

Por lo tanto, no hay mal que por bien no venga. Y queriendo ofendernos Barrena, resulta que nos ha hecho un favor.

RETOS Y PARTIDOS

El Saturno F. C. reta a la Selección Escolar para jugar un partido en el Prado, a las tres y media el próximo domingo, alineando a Alamos; Coso, López; Córdón, Cantero, Fernández; Pascual, Espiga, Jiménez, Trifol y López II.

El D. Logroñés reta al Avión F. C. para jugar el próximo domingo a las diez de la mañana en el Prado.

El Unión Rioja, integrado por Ezquerro, Galán, Suberviola, Avelino, Ezquerro, Osés o Basabe, Pascual, Lusa, Delgado, Llopis y Lázaro, reta a la Unión Deportiva para jugar el próximo domingo por la mañana en el campo que ellos designen.

El Stadium reta al Amistad para jugar el domingo a las diez y media en el Prado, y caso de no aceptar, a la Unión Deportiva en las mismas condiciones. El Stadium se alineará: Prados, Julián, Tapia, Francisco, Antonio, X. Pinillos, Lodoso, Crucito, Cristiano, Polé.

X. X.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Dr. Enciso Briñas
Oculista.—EX-ALUMNO DE LAS CLINICAS DE BURDEOS Y PAU
Once de Junio, 18, Zurbano.

TEATRO BRETON

COMPANIA COMICO - DRAMATICA DE

FRANCISCO MORANO

HOY, VIERNES, 24 DE ENERO

40 de abono de año

TARDE: A LAS SEIS Y MEDIA

Reposición de la inmortal obra en tres actos y en verso, de don Pedro Calderón de la Barca,

EL ALCALDE DE ZALAMEA

NOCHE: A LAS DIEZ Y MEDIA

Sensacional estreno del boceto de comedia en tres actos

PARODI Y C.ª

Teatro Bretón

Como nosotros, el auditorio muy numeroso que acudió ayer a la función vermouth del Bretón, pudo considerar que es en obras en las que no hay que llegar al «dó de pecho» en las que los actores pueden poner más de relieve su talento. Para el gran don Paco Morano su papel en «La última novela» de Linares Rivas, no le exige más que «cantar a media voz», y así lo hace. Su talento de comediante, su fina sensibilidad le dicen que tiene que «suajetarse» sus facultades y el eminente actor se queda en lo justo sin que sobre ni falte y realiza una magnífica incorporación escénica de ese novelista sincero que está a punto de recibir en su propia hija el pago de las ideas lanzadas al vulgo, con ánimo de lucro. El gran comediante nos hizo olvidar a los intérpretes anteriores de este personaje y cuéntese que no fueron aquellos cómicos de la legua, ni muchísimo menos.

Amparo Fernández Villegas, tan comprensiva, tan sobria siempre, pero tan ajustada, y Marcial Morano, en quien se acusa el natural progreso que era de esperar—tal padre y maestro tiene—sintieron sus papeles con vigorosos matices expresivos, y los demás intérpretes compusieron el conjunto con acierto plausible.

El auditorio no regateó los aplausos y la cortina se levantó más de una vez al final de todos los actos. «Topacio», la comedia francesa que traducía por Martínez Sierra, se dio a conocer en la función de noche, es una pieza teatral, que no se sale de los moldes antiguos, en cuanto a la forma, pero que acusa la nota de modernidad en el desenfado con que se expone el asunto y en la índole de éste.

Colocar a un hombre sirviendo de testaferrero a una sociedad de caballeros de industria; torturarlo con el medio ambiente que la necesidad le obliga a aceptar; ponerlo a un pelo del suicidio y al fin convencerlo de que tiene que hacer lo que a él le asiste, «porque mientras no caiga dentro de la ley, no le han de faltar respetos, consideraciones, alto trato social, dinero, etc.», es atrevido, muy atrevido... pero hay que reconocer que en algún caso es también dolorosamente cierto.

La obra tiene gracia, tiene interés, tiene cachet francés, y en esto queda dicho que las crueldades están finamente expresadas. Acaso conviniera alegorizar un poco en su principio. Para presentar los personajes y el ambiente podría bastar con un acto en vez de dos, pero aún con ellos «Topacio», se ve con curiosidad y con agrado, se ve mucho durante la representación... y se comenta a la salida.

La presentación fué espléndida y la representación irreprochable. Morano dio al personaje ceje el valor escénico de su talento. Los demás comediantes, en primer lugar, por méritos indiscutibles, Amparo Fernández Villegas y César Muro, Avelino Nieto, y en fin todos los del reparto se esmeraron en sus cometidos.

El auditorio aplaudió complacido. ¿Por qué no se pone esta obra en vermouth?

En estos días se ha rendido un homenaje al alcalde de Zalamea. No puede tributárselo aquí ninguno mejor que el de que sea representado según la creación calderoniana por su mejor intérprete. El drama de Calderón, al que da valor universal el concepto escénico de la obra, es acaso la más brillante de nuestras joyas del teatro clásico. Nada más oportuno que su representación, cuando es don Francisco Morano quien puede dar vigoroso aliciente al carácter tan firme y tan español de Pedro Crespo.

En la función de noche se estrenará una comedia traducida del italiano, titulada «Parodi y Compañía».

La obra alcanzó en Barcelona un éxito muy considerable y lo ha renovado en Bilbao hace pocos días.

Por otra parte la inclusión por Morano en su repertorio exclusivo «Segura de la excelencia de su calidad».

C. M. C.

PROXIMAMENTE

Las grandiosas películas

GARIBALDI

La maravillosa película de mayor éxito, por su sorprendente argumento y espectáculo.

¿QUO - VADIS?

Por el coloso EMIL JANNING. ¿DONDE?

Mi opinión en contra

Logroño será la única capital de España, fuera de las aforadas, que no lleve el nombre de su provincia.

¿Acaso no llena bastante Logroño para llevar el nombre de su provincia? ¿Se quiere que sea una excepción entre todas las demás de España, de derecho común?

Immortal es la Mancha por el libro más portentoso que escribió el ingenio humano, y a pesar de tratarse de un tesoro espiritual, de más valor que todos los intereses materiales, no se le ha ocurrido a los manchegos variar el nombre de provincia de Ciudad Real, por el de Provincia de la Mancha.

SALVADOR ARAGON

Expresidente de la Diputación Provincial de Logroño

DESDE EL BULEVAR

Dicen los que no se conforman con nada; todo esto lo hemos de pagar en abril y mayo!

Y dicen los de buen conformar: ¡bueno, que lo paguemos, pero que vengan a quitarnos lo bailado!

Y esto que tenemos que pagar en abril y mayo, es el magnífico, el estupendo tiempo, que venimos disfrutando. Ahora es una verdad averdadera, aquello de que «todos los días sale el sol» y durante las horas medias del día, todo el que tiene un traje de un buen ver, sale a la calle sin bozal; digo, sin bufanda ni gabán. Los que sal amparos del gabán—aquí hace años que no se ven más capas que alguna que trae algún comunista de zarzuela—tienen puesta la ropa que se hicieron hace dos o tres años, esos salen muy abrigados, justificando el gabán y la bufanda con el pretexto de que están un poquito dedicados y que necesitan sudar, como en efecto, sudan como pollos.

¿Que ya paguemos este buen tiempo allá en abril o mayo? Muy bien, ¿y qué? No parece sino que no estamos acostumbrados!

Todos los años, libro más o libro menos, lleve la misma cantidad de millones de metros cúbicos. Pero de que nos los envíen del agua helada del mes de enero, a que nos los manden del agua tibia y perfumada—por las lilas—de los meses de abril y mayo, va un rato largo de diferencia.

Quedamos pues, en que estamos muy contentos con el tiempo que hace y que por nuestra parte, también hacemos votos por que la Naturaleza siga comportándose tan bien.

Entre los vecinos de la parte vieja de la ciudad reina el descontento contra unos cuantos señores concejales que en una reunión privada celebrada días pasados en el Ayuntamiento se mostraron partidarios de que el teatro Principal se reconstruyera, pero no para dedicarlo a teatro, sino a otros menesteres municipales, aunque de carácter artístico.

Y dicen a voz en grito, que «¿ver quédese son esos concejales para hacer y deshacer en lo que no es su presentación de los verdaderos propietarios!»

«Cuando quedará Dios del cielo, y la Virgen soberana... etc.»

A. GORCHATEGUI

Banco Hispano-Americano
Haro-Logroño-Calaborra

LIBRETAS DE AHORROS: 4 por 100

Notas Militares

ENTREGA DE REALES DESPACHOS.—En la plaza de la Capitanía General de Burgos, se verificó el día 22 del corriente con las formalidades reglamentarias, la entrega de los Reales despachos a los jefes residentes en la región ascendidos por elección durante el año 1929.

La entrega se verificó a las 10'45 en el cuartel que ocupa el regimiento de Lanceros de España, séptimo de Caballería, hallándose formadas las jefes, constituidas por una compañía de fusiles del regimiento Infantería La Lealtad, número 30, con su banda y música; un escuadrón de Caballería de Lanceros de Borbón, número 4 y una batería del regimiento de Artillería ligera, número 6, ambos con escuadra y banda, en el patio del cuartel.

También asistieron al acto, todos los generales, jefes y oficiales de la guarnición francos de servicio, en traje de diario con sable.

Hizo entrega de los Reales despachos el capitán general don Pío López Pozas.

Los ascensos son los siguientes: Coronel de Infantería, don Francisco Alvarez Andren y don Vicente Ruiz Mosso.

Teniente coronel de Caballería, don Alejandro Utrilla Vélvez. Coronel de Ingenieros don Juan Vila Zofra y teniente coronel de Artillería don Manuel Lecumberri Vicente.

Este último no se presentó por hallarse expulsado del Ejército.

VACANTES DE AERONAUTICA. Las vacantes que hayán de ser cubiertas en las categorías aeronáuticas, de jefes de base y jefes de escuadrilla durante el año 1930, serán las del personal que se enumera en la relación que acompaña a la disposición, publicándose también la de oficiales aviadores clasificados.

También se nombran oficiales observadores, a los que han terminado el curso con aprovechamiento.

DESTINOS.—En la propuesta de destinos de jefes y oficiales de la Guardia civil, figura el alférez don Indalecio Peña Azofra, de la Comandancia de Navarra a la de esta provincia.

En la extensa de clases de segunda categoría de Infantería se comprende a los suboficiales don Rafael Fernández Muro, de la Junta de Clasificación y Revisión de Burgos, al batallón de Montaña de Ibiza, don Gaspar Martínez Martínez, del batallón de Montaña Alfonso XII, al regimiento Cantabria; Raimundo Sánchez Sánchez, del de Bailén, a la Circunscripción de reserva de Huelva; Fernando Sáinz Ortega, del batallón de Figueras, al regimiento Bailén; Pablo de la Asunción Pérez, del de Almansa, a Bailén, y Napoleón Torino Lorente, de Bailén al batallón Cazadores de Figueras (voluntario).

También se publican los destinos de jefes y oficiales del Arma de Caballería y de auxiliares de Intendencia.

ARTILLERIA.—En lo sucesivo, los exámenes que se celebren en los destacamentos de los regimientos ligeros del Arma de Artillería, serán presididos por el jefe, sin perjuicio de que las actas de examen, formuladas por ellos, tengan sus efectos en la Plana Mayor del regimiento, en unión de las del resto del Cuerpo, en las mismas condiciones que lo hacen en la actualidad las otras unidades destacadas.

TOMA DE POSESION.—Ha tomado posesión del mando de la Agrupación de Artillería del sexto ligero, en esta plaza, el teniente coronel don Tirso Rueda Marín, recientemente destinado.

Al saludó y ofrecimientos que en atento B. L. M. nos ofrece el señor Rueda, correspondemos muy gustosos deseándole muy grata estancia entre nosotros y toda clase de felicidades en su cargo.

LA FIESTA DE AYER.—Los actos organizados para el día de ayer por el Casino Militar de Clases de esta guarnición, en conmemoración del santo del rey, tuvieron la más grata aceptación y sirvieron para distraer de una fiesta verdaderamente familiar y completa.

A la hora del café, el concierto que en honor de los socios se dió en el salón de la Sociedad, se vió concurridísimo, y la labor de los artistas, que fué premiada con calurosos aplausos, hizo que la reunión resultara agradable.

La animación, el concurso de una espléndida colección de chicas guapas, que llenaban el coquetón salón de baile Alhambra, daba a éste una tonalidad cromática a la hora de comenzar la danza, diez de la noche, que difícilmente se puede reflejar.

Sabido es que el baile, en esta capital, siempre alegre y concurrido, tiene un gran proselitismo, que no distingue ni de edades ni de sexos, y esta cualidad lleva consigo el éxito más completo. Unase a esto una orquesta ajustada, moderna y trabajadora, y completaremos el cuadro que se nos presenta.

El despacho de refrescos en el ambigú corrió parejas con la movilidad de los danzadores, y las bellas fueron galante y espléndidamente obsequiadas por las simpáticas clases de tropa.

Durante el descanso se sortearon unos bonitos regalos, como recuerdo,

para las señoras y señoritas, que correspondieron al número 31, del cual era poseedora la señorita Carmen Cucurull, consistente en un estuche de manicura, y el otro regalo, al número 142, que llevaba la señora doña Carmen Pazos, un pulverizador y un joyero.

La fiesta, de la que quedaron satisfechos todos los concurrentes, obtuvo el más lisonjero éxito, recibiendo por ello toda clase de felicitaciones la nueva Junta Directiva.

Desde Miranda

23 de enero

A las cinco de la tarde ha ocurrido una sensible desgracia en la estación.

El empleado auxiliar de vías y obras, llegado de Burgos hace días en concepto de herrero, ha sido arrollado por los vagones en el momento de hallarse recogiendo algunos clavos existentes en la vía.

El individuo, llamado José Gallo, natural de Villavilla (Burgos), fué horriblemente mutilado, resultando seccionado por la mitad y muerto instantáneamente.

Era casado, con tres hijos, dejando en cinta a su mujer.

Días pasados se conoce habló con el jefe del recorrido señor Delgado, al visitar las fraguas de aquel taller, indicándole el deseo de estar en dicho servicio por no tener que andar ambulante de un punto a otro, separado de la familia.

El Juzgado retiró el cadáver, conduciéndolo al Depósito.

Serafin de la Casa

GALLINAS

Se venden de razas legítimas, muy ponedoras. Razón, Vara de Rey, «Vila Matilde».

Ganaderos

El día 25 se desembarca en esta estación un vagón de vacas lecheras; se venden a prueba de leche, vistas ordeñar, y se cambian por de carne. Para informes, Muro Carmelitas, 30. Laureano Revuelta.

SE ALQUILA HERMOSO LOCAL, todo luz, propio para industria o garage, en ptas. 60. Avenida Colón, 1.

DEPENDIENTE DE BARBERIA Se necesita en casa del practicante V. Herce, San Andrés, núm. 10, en Calahorra.

SE VENDEN una cepilladora nueva, de 180 por 0'35; una hermosa barrena dorada horizontal, poco uso, y un tupi; todos ellos de cojinetes de bolas y de hierro fundido; un hermoso motor marca A. E. G., de 3 HP., como también correas y poleas, todas nuevas, y un árbol transmisión de unos 5 metros. Puertas recién hechas de pisos y puertas balcones y un cierre aparador ondulado, de 160 por 140. Razón, Carbones Díaz, Haro.—Teléfono 153.

CASA en la calle Mayor, vendiendo en 35.000 pesetas, estando desalquilada tienda, primero y tercer pisos y buhardilla, pudiéndose arrendar en el acto. AGENCIA ESCUDERO.

MEDIOS SILLEROS Y DOS CHICOS. Se necesitan en el taller de muebles de José Domínguez.

EMPAPELADORAS Se precisan. Fábrica de dulces «San Bernabé». Viuda Arróniz. VARA DE REY, NUM. 6.

CASA en la calle de Herrerías, compuesta de dos pisos y planta baja, se vende en 12.000 pesetas. AGENCIA ESCUDERO.

MAQUINA «SINGER». Se vende una, bordadora, seminueva. Razón, San Bartolomé, núm. 14, hojalatería.

Pérdidas

—De un billete de 50 pesetas, en la calle General Espartero, el día 23. Se gratificará a quien lo entregue en esta Administración, por ser de una criada de servicio.

BICICLETA DE CARRERA en 75 ptas. Razón, Mayor, 102, 3.º, izqda.

DEPENDIENTE DE PELUQUERIA que cumpla bien, lo necesita Francisco Barco, en Calahorra.

MORCILLAS para salechichón, salchicha, chorizos corrientes y ciegas de carnero, frescas todos los días. Se reciben encargos. Alejandra Segura, Mercaderes, núm. 1.

SE VENDEN aparatos de carro usados, en buenas condiciones. Para tratar, con Pedro Roldán, surtidor de gasolina de la Alhóndiga.

OCASION SE VENDE un torno mecánico de dos metros. Una Soldadura autógena. Una Máquina esmeril para dos piedras, con columna de hierro nueva. Un Motor Intencional de 1 y 1/2 HP., de bujía, nuevo. Una Bomba centrífuga, con su tubería, propia para agotamiento o para riegos, de 2 pulgadas tubería. Una Diferencial para 2.000 kilos (todo completo y en marcha). Una Camioneta «Citroën», propia para 400 kilos, con alumbrado eléctrico, recién cargada; la cedo en mil pesetas, a prueba.

Para informes: Hipólito Cabezón, en Fuenmayor, o Delicias, 9, Logroño.

Representante

ACTIVO, SE BUSCA PARA LA VENTA DE GRAN NOVEDAD PARA ESCAPARATES. SE DARA PREFERENCIA A AQUELLOS QUE ESTEN DISPUESTOS A VENDER TAMBIEN MAQUINARIA. DIRIGIRSE EN ESPAÑOL A DON R. HAUPTMANN, HEMELINGEN (ALEMANIA).

VENTA DE CASA EN LA CALLE REY PASTOR, B. Tiene huerto cercado detrás de la misma. Informes Mayor, 92, primer piso, izqda.

JOVEN, 24 años, desea ocupación 4 horas diarias para escritorio o cosa análoga; buena letra, ortografía, conocimientos mecanografía; modestas pretensiones. Informar en LA RIOJA.

PAJA DE TRIGO. Con cargadero de carro, se vende un pajar. Tratar con Tomás Elguea, en Lardero.

SE ALQUILA GABINETE amueblado en lo más céntrico. Razón, portería, Teléfonos.

SIRVIENTA de 15 a 18 años, con buenas referencias, hace falta en Mercado, 108, fotografía Vanrey.

ENTRESUELO muy espacioso, se arrienda en Mercado, 41. Razón, Salmorón, 21.

PUERTAS Y VENTANAS, nuevas y usadas, vendo. Carpintería mecánica, calle Mayor, 173, G. Flores.

ABONOS, CEMENTOS, PATATAS PARA SIEMBRA Blancas y encarnadas, se venden. Casa Samanigo, en Rincón de Soto.

PUERTAS, VENTANAS, nuevas y usadas, rejas, balcones de hierro y puertas cocheras, vende más barato que nadie I. Bacigalupe. Rodríguez Paterna, número 24.

SOLAR. Vendo calle Mercado. LOCAL Arriendo en San Agustín. Razón, Simón Tejada.

VACA. Se vende recién parida, con abundancia de leche. Para tratar, con Feliciano Vargas, en Ezcaray.

Chatarrería JULIAN JOVER

Compra-venta de toda clase de materiales de herreros, en hierros y metales, cobre, zinc, aluminio, etc. Agente autorizado para la compra del plomo viejo. ALMACENES, CARRETERA DE BURGOS

MAQUINA DE HACER MEDIAS completamente nueva, la daría muy barata; urge vender. Mercado, 41, 2.º

MADRID

FONDA DE TANIS, el Riojano MONTERA, 16

OCASION. Se venden dos dormitorios y varios muebles seminuevos, y una balsa. Razón, recadero de Logroño a Haro.

SE ARRIENDAN PISOS en casa de nueva construcción, cuarto de baño y amplias habitaciones. Razón, en LA RIOJA.

PISO. Se arrienda en Ruavieja, 83. Razón, Marqués de San Nicolás, núm. 66, piso tercero.

PARTOS

Doña Sofía S. Orlo, Profesora. Habitaciones para casos de su profesión. Especialidad en fajas-corsés. Carretera del Cristo, 3, 2.º

EQUIPO completo militar Infantería, seminuevo, se vende barato. Marqués de San Nicolás, 106, panadería.

PISO DESALQUILADO, con galería al Mediodía, se vende en 8.000 pesetas buhardilla desalquilada, en 3.000 pesetas. Agencia Escudero, Sagasta, 14.

PLANTA BAJA. Para taller o almacén, se arrienda en la calle Mayor, 59. Informes, en el primero.

VENDO BURRO, CARRO y arcos. Informes, en LA RIOJA.

SE ALQUILA UN PISO con mucho sol y espléndida ventilación. Para informes, paralela a Vara de Rey, letra M, entresuelo, dcha., Pedro Vivanco.



Sonríase con Kellys

Concesionario exclusivo para Logroño Luis Castellanos FERRETERIA REPRESENTANTE GENERAL PARA ESPAÑA C. DE SALAMANCA

Para el viñedo

Abono Completo «TROCONIZ» FORMULA INTENSIVA. — RIQUEZA GARANTIZADA.

NITROGENO AMONIAICAL Y NITRICO 6 POR 100. ACIDO FOSFORICO SOLUBLE AL AGUA Y CITRATO 8/10 POR 100. POTASA ANHIDRA DEL SULFATO DE POTASA 10 POR 100.

Pedid precios a PRODUCTOS QUIMICOS AGRICOLAS «TROCONIZ», APARTADO NUM. 12. — MIRANDA DE EBRO. NOTA. — No se sirve pedido menor de cincuenta kilos.

Automóvil

«Citroën», conducción interior, a toda prueba, se vende; se dará barato. Para verlo, Garage Elías, de 10 a 3.

PLANTONES DE CHOPO LOMBARDO. Se venden en Haro. Hijos de Casto López.

HUESPEDES. Se desean obreros y cuotas; pensión completa, precios económicos. Plaza Mercado, 6 y 7, 1.º

VENDO AUTOMOVIL «BUICK» conducción interior, 5 plazas, en perfecto estado. Delicias, 9, Logroño.

VIVIENDA Y CUADRA Se arriendan, juntas o separadas. Calle del Pino, núm. 7, Logroño.

SACOS VACIOS. Gran surtido de todas clases que se precisen, especiales para carbón, seminuevos, sin pedazos, a precios económicos.—No confundirse: Julián Lara. Almacén, Salmorón, 9; domicilio, Laurel, 2, 2.º

APRENDIZAS DE MODISTA, SE NECESITAN. Razón, en LA RIOJA.

ZAPATEROS. Se necesitan oficiales todo el año. Faustino San Miguel, en Villamediana de Iregua.

LOCAL HERMOSO. Se arrienda en 75 ptas., partido, y en 150 ptas., entero, en Avenida de Colón, D., con jardín, agua y foso, propio para garage industria. Para verlo, en el paraje 4.º, izquierda, portería. Agencia Poqueta, Muro Mata, 1, entlo.

CASA DE PENSION Especial para cuotas, cerca de los cuarteles. Precio módico. Murrleta, 5, piso segundo, derecha.

SE ARRIENDA HERMOSO PISO en Vara de Rey, recién decorado, con baño y galería. Informes, Vara de Rey, núm. 19, portería.

NODRIZAS —Casada, de 30 años, leche de ocho días, desea criar en su casa. Informará el correspondiente de LA RIOJA en Nájera. —Casada, de 24 años, leche de siete meses, desea criar en su casa. Informa Máximo Pérez, Merino, en Ausejo. —Soltera, de 19 años, leche de 15 días, desea criar en casa de los padres de la criatura. Informes, Ruavieja, número 77, piso primero.

Traspaso una taberna con espacio local, por muy poco dinero y facilidades en el pago. Informes, en LA RIOJA.

CASA DE CAMPO con magnífica cuadra, pajar y patio con agua, se arrienda en el camino Cascajos. Informes, Marqués San Nicolás, 94, 1.º

OCASION. Se vende un aparato de cine de arco, en buen uso, muy barato. Tratar con Miguel Fernández, en Murillo de Río Leza.

MOTOR GASOLINA. Se desea comprar un motor gasolina de 3 a 5 HP., que esté en buen estado. Dirigirse a Jesús Mendaza, San Adrián (Navarra)

Patatas de siembra de BERCEDO, legítimas, clase torta blanca inmejorable, muy temprana. De venta: en Haro, Canalejas, 37; en Logroño, San Agustín, 8, Teodoro Tejada.

WHIPPET. Se vende; conducción interior, a toda prueba y barato. Informar en LA RIOJA.

¡Viva la Riojal! Se hace saber al público que ha quedado abierto un despacho de carnes, no de todas clases, sino de carnes finas, las RIOJANAS, que son las que a todos nos gustan por su fineza y buen género, en la que le servirán con el mayor esmero.—Calle Mayor, número 50.

MOISES (EL RIOJANO) PISO Y PLANTA BAJA desalquilados, se venden en el trozo mejor de la calle Mayor, en 20.000 pesetas y con facilidades. Agencia Escudero.

EN LA GUARNICIONERIA de la calle Marqués de Vallejo, núm. 14, de Sabal Urzay, se necesita un oficial que esté bien impuesto en arreglos. Trabajo todo el año. También vendo un carro atarriado, con sus arcos.

SE VENDEN tres mil BARBADOS Riparia y un carro de varas, con sus arcos; todo seminuevo. Agapito Martínez Pérez, en Badarán.

UN TERRENO de 7 metros por 15, rectángulo, con agua de Iregua, en 1.300 pesetas; otro, también rectángulo, de 14 por 34 m., en 4.000 pesetas; este puede ser en dos lotes. Razón: Godofredo Bergasa. Oficinas, Vara de Rey, 11.

PENSION y HOSPEDAJE GALAVIA Buenas habitaciones. Mayor, 92, 2.º d.

EN BILBAO TRASPASO CAFE Y BAR EN SITIO CENTRICO. INFORMES, CALLE NUEVA, 4 Tienda café.—Bilbao.

Ganga

Por 800 pesetas se vende «Hudson» en marcha, de 15 HP., llantas modernas, alumbrado eléctrico. Garage Elías.

BOCOYES

Se vende una partida, de roble, transportes, envinados, superiores, en buen uso; tara, 140 a 150 kilos. Para tratar, Antonio Landaluce, en Haro. No se contesta por carta.

GANADEROS

Castración de toda clase de ganados, hasta los criptóquidos (ciclones o testículos), por modernos, seguros y rápidos procedimientos, por el veterinario Agustín Elvira, de Mendavia (Navarra).

Almacén de Maderas Serrería Mecánica de Andrés Vera Despacho: Carmelitas, 25 y 27.

BALCONES Y ANTEPECHOS DE HIERRO. Se venden a precios económicos. Brava, número 13.

Patatas de siembra superiores, muy tempranas, de las Sierras más altas de Belorado, y simient superior de alfalfa, se vende. Casa Arenas, Carnicerías, núm. 19.

CHOPOS, vigones y cuarterones, a medio kilómetro de la carretera que empalma con la de Zaragoza, a los dos kilómetros, los vende Nicasio Piniñón, en Murillo.

VACAS. Se venden dos recién paridas. Tratar con Ruperto Ayala, en Navarrete.

OVEJAS. Se venden cien, con cien corderos. Tratar con Vicente Ruiz, en Lagunilla.

POR DEJARSE LA LABRANZA se venden dos mulas cercadas, una seleccionadora y varios aperos de labranza. Olegario Ortún, en Hervás.

TIENDA DE COMESTIBLES Y LICORES. Se traspasa muy acreditada en el sitio más céntrico. Razón, en LA RIOJA.

CRiado. Se necesita en la Posada de San Antón, que sepa leer y escribir.

Vides americanas Grandes existencias de Barbados de todas clases. Selección esmerada. ANTIGUOS VIVEROS DE HIJOS DE FRANCISCO SARASA (Tudela).

PATATAS Superiores, de Santo Domingo, a 1/75 la arroba, en el almacén de Teodoro Tejada, San Agustín, 8.

CARBON VEGETAL El que desee comprar una partida de haya, y otra partida de leña de haya, puede tratar con Agustín Díez, en Anguiano.

Casa de Huéspedes Buenas habitaciones, precio módico. Sagasta, 14, 2.º Julio Alvarez.

SANTIAGO RUIZ DE LA TORRE El Jabonero de Arnedo Compra sebos en rama, aceites turbios y sus heces.

Almacén de Maderas Serrería Mecánica OJEDA. Norte, 20. Logroño

CARNEROS. Se venden cien, juntos o en dos partidas. Tratar con Gaspar Ubis, en Navarrete.

FABRICA DE FUNDAS DE PAJA. Se vende, con herramienta completa para 20 operarias. Para tratar, con su dueño, Adriano Fernández, San Martín, núm. 5, en Haro.

CAMION. Se vende un autocamión marca «AS», para carga útil de 5.000 kilos, en perfecto estado y a toda prueba. Informes, conservas ULECIA.

SE TRASPASA taller de ebistería, con maquinaria y buena clientela, o necesario socio capitalista. Razón, en LA RIOJA.

SE VENDEN DOS NOVILLAS de un año, de buena raza. Para tratar, en la Central de Hormilleja.

OCASION, CUOTAS Vendo un equipo nuevo y varias prendas sueltas por la mitad de su valor. Razón, en LA RIOJA.

VACA. Se vende en días de parir, cuarto parto. Teodoro García, en Viana (afueras), Navarra.

CAMIONETA «DODGE» Vendo de una tonelada, a toda prueba. San Agustín, almacén de sacos, en Miranda de Ebro.

SE VENDE UN TONO seminuevo, una tartana propia para vaqueros, seminueva; un carro para una caballería, con todo o sin él, y otro para tres caballerías. Informar Marqués de Murrleta, núm. 14, José Azofra, carretería.

SECCION DE NAJERA

NAJERA, 22.

NOTAS DEL DOMINGO.—Un día de verdadero invierno, hizo el pasado domingo, no obstante, hubo quien paseó por el campo, y también hubo partido de pelota en el frontón del Gran Casino.

Como siempre, la simpática sociedad de baile La Coral, estuvo muy animada de gente joven y en el Cine Villagas se registraron buenas entradas, pues había deseos de ver «La tragedia de Rusia», que si en el fondo tuvo poco interés, suplió este detalle con el excelente trabajo de los artistas « de los bellos panoramas de nieve que presentaba.

Mañana, jueves de moda, nos servirá la empresa, un plato fuerte, «Corazón de Madre», de la que tenemos buenas referencias.

FIESTA ONOMASTICA.— La celebró nuestro dignísimo cura párroco y canónigo don Anastasio Torrecilla, a quien tanto quieren sus feligreses, que nos deja muy pronto por tener que tomar posesión de su nuevo cargo, después de 30 años que lleva entre nosotros, cumpliendo su sagrado Ministerio.

A su mesa sentó a sus familiares, entre otros a su hermano el acomodado propietario de Canillas, don Leopoldo Torrecilla, y a sus sobrinos, hermanos Isaias y Julio, así como, a la hora del café, a sus numerosas relaciones, todas las cuales felicitaron a tan celoso ministro del Señor, haciendo nosotros votos por que en Santo Domingo de la Calzada celebre sus bodas de oro, ya que en esta ciudad celebró las de plata.

Pero antes de marchar, debimos haberles demostrado nuestro cariño con un acto que ponga de relieve el sentimiento que nos causa su marcha, a la vez que alegría por haber sido nombrado canónigo, porqué va es hora de que descanse de la ardua labor que representa treinta años consagrado a la religión en un pueblo como Najera, en que tanto ha trabajado.

RECUERDO POSTUMO.— El reputado médico de Logroño y paisano nuestro, don Francisco Anguiano, estuvo días pasados en esta ciudad con el sólo objeto de depositar en la tumba de su querido padre una corona de flores.

Al hacer su primer aniversario renovamos a tan querido amigo y demás familia, nuestro pésame.

ENFERMOS QUE MEJORAN.— Nuestro particular amigo el acreditado industrial don Nícomedes Ochoa, se encuentra muy aliviado de su enfermedad, lo que nos complace.

También la señora del comerciante don Félix Alonso, se encuentra mejor, y la hija de don Lucio Ojeda, de lo que también nos alegramos.

VIAJEROS.— De Barcelona, a donde fué con su hermano Luis, el cual embarcó para Buenos Aires, y después de haber admirado las innumerables bellezas que hay en las Exposiciones, regresó nuestro buen amigo don Martín García, representante de La Unión y el Fénix España.

De su viaje de desposados regresaron el popular Juanito García y esposa.

También saludamos al simpático señor Falcón, el cual llegó con los productos de su casa, regresando a Logroño.

Salió en viaje de inspección a varias sucursales del Banco Español de Crédito de la provincia de Burgos, el director de esta Sucursal, don Buenaventura Alonso.

DE TELEFONOS.— La brigada telefónica se dedica estos días a terminar de instalar los nuevos teléfonos urbanos, siendo ya 72 los colorados, número que demuestra la importancia industrial y comercial que Najera tiene. Muy en breve comenzará con el circuito de la red del pueblo de Urzuñela, para donde ha sido solicitado el teléfono interurbano y concedido.

Así que muy pronto Najera podrá comunicarse con Tricio, Arenzana de Abajo, Baños de Río Tobía, y tal vez con Anguiano y otros pueblos, así como con Alesanco y Azóla. De Badarán no sabemos nada, aunque nos induce a creer ha de ser instalado, por ser un pueblo agrícola de importancia.

EL TIEMPO.— Hoy disfrutamos un día por demás de caluroso, conociéndose a la vejetación, puesto que el albaricoque a poco que siga el tiempo así echará flor; también a los árboles frutales se le conoce lo adelantado que están siendo un perjuicio muy grande.

Lo esencial es que la cuesta de enero ya la vamos subiendo con un tiempo bueno. Que se porte así febrero, sin hielos ni nieves.

Ego Sum.

BADARAN, 22

ANIVERSARIO.— El día 21 se celebró en esta parroquia, con gran asistencia de fieles, solemnes funerales por don Carlos Antónanzas Solano (q. e. p. d.), habiéndose tenido las vísperas el día 19, domingo, después del Santo Rosario, como en esta villa es costumbre, actuando de celebrante su hijo nuestro celoso y estimado coadjutor don Martín Antónanzas, y de ministros sus compañeros don Cecilio Manero, párroco de Cadenas, y don Vicente Murillo, párroco de Cordován, estando el coro a cargo de nuestro querido párroco don Carmelo Peláez, organista don Julián Olave y los seis niños triples que demostraron sus afinadas voces.

La solemne función fué aplicada también por el descanso de doña Lorenza Marrodán y Muzquiz, tía del dicho señor don Martín.

Suplicamos una oración por el alma de los finados y reiteramos nuestro pésame a don Martín Antónanzas Marrodán y su familia.

NATALICIOS.— Han dado a luz las esposas de don Agapito Martínez Pérez y don Jacinto Herreros, un niño y una niña, respectivamente, encontrándose madres e hijos sin novedad. Enhorabuena.—Gerardo Pérez.

RIOJA ALTA

RODEZNO, 22.

Han terminado las fiestas que este pueblo dedica a San Sebastián. El viernes, sábado y domingo se celebró el triduo a la Sagrada Familia, predicando el P. Marín, jesuita de la residencia de Logroño, y el lunes hizo el panegírico del Santo, habiendo estado en todos los sermones elocuentísimo.

La iglesia estaba muy bien iluminada, con más luces que otros años, debido a la generosidad de la señorita Aurora Vereciano, que ha pagado la instalación y el importe de 14 bombillas eléctricas, que ha regalado a la iglesia y que estos días han lucido durante las funciones.

La banda de Casalarreina ha hecho las delicias de la gente joven, que ha aprovechado todas las horas posibles, para bailar, hasta cansarse. De esta clase de gente ha habido mucha más

que otros años, pues han venido muchos de pueblos que otros años no acostumbraban a hacerlo.

—En la oficina de don Juan Vereciano, exjefe municipal de esta villa, hemos visto instalado el aparato del teléfono, que ha de servir para el público, y según hemos oído, para marzo estarán colocados los hilos y podremos comunicarnos a largas distancias.

ECOS DE CALAHORRA

(POR TELEFONO)

23.—11'30 noche.

SESION DE LA PERMANENTE.— La sesión celebrada por la Comisión permanente del Ayuntamiento de esta ciudad, en el día de ayer, fué presidida por el alcalde en funciones, don José Díez Ortega, y en la misma se tomaron los siguientes acuerdos:

Aprobación del acta de la sesión anterior.

Igualmente fueron aprobadas las cuentas presentadas por los señores Alfaro, Bajo, Barco, H. Espinosa, H. Moderno, doña Dominica Palacio, don José Díez y don Andrés Ortega, por diferentes servicios prestados al Municipio.

Vistos los informes dados por el señor ingeniero municipal, se autoriza para ejecutar las obras que tienen solicitadas, a los señores don José P. Gutiérrez, don José Rodríguez, don José Díez y don Manuel Calvo.

Se acuerda pase a informe del técnico municipal una solicitud para la ejecución de obras de don Sixto Oliván.

Se concede la baja de vecinos en términos legales, a don Basilio Jiménez, don Manuel Gutiérrez y don Dionisio Osinaiga, por trasladar su residencia a Aldeanueva de Ebro, La Carolina y Zaragoza, respectivamente.

Del mismo modo, se concede el alta como vecino a don Pedro García Milego, que la trasladó desde Aldeanueva de Ebro.

El teniente alcalde señor Garrido manifiesta que se hallan dispuestos para la venta varios cortes de leña de los cotos «Manzanilla», «La Rota» y «Ve-

lato» y se acuerda sacarlos a subasta el próximo domingo, a las tres de la tarde.

Se acuerda señalar la cantidad de 450 pesetas de tipo medio para el jornal de un bracero en esta localidad, a los efectos de quintas en el corriente año.

Se designa por la presidencia, al concejal señor Díez, don Manuel, delegado en comisión para todo cuanto tenga relación con estas operaciones. Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

CONFERENCIAS.— En el Grupo Escolar Quintiliano, dará principio el próximo sábado un nuevo ciclo de conferencias que será presidido por la Junta local de instrucción y han sido designados para hacer uso de la palabra don Timoteo Gómez; canónigo de esta catedral; don Leonardo Celorio, y don Gerardo Beloso, catedráticos de literatura y religión del Instituto de esta ciudad; don Amador García, médico y jefe del Somatén; don Jesús de Felipe, abogado y asambleista; los señores maestros y otras destacadas personas que han ofrecido su cooperación.

RELIGIOSAS.— En la capilla de Ancianos Desamparados tendrán lugar los ejercicios de las 40 horas los días 25, 26 y 27 del presente mes.

A las siete de la mañana se dirá la misa con comunión general, exponiéndose su Divina Majestad.

Al final de la misa concurrirán las Marías de los Sagrados a la vela; a las once habrá misa cantada y por la tarde, a las cinco, ejercicios con: ermonía, a cargo del M. I. magistral de Santo Domingo de la Calzada.

El último día finalizará la función con un solemne Te Deum.

Las hermanas suplican la asistencia de los fieles a estos actos en honor de Jesús Sacramentado, e invitan desde estas columnas a todas sus relaciones y bienhechores.

SANTO DEL REY.— Con motivo de celebrarse hoy el Santo del rey, ha ondeado la bandera nacional en los edificios públicos y por las oficinas de los mismos y Escuelas e Instituto se ha guardado fiesta.

La banda de música municipal ha dado un bonito concierto en la plaza de Quintiliano, de 7 a 9 de la noche, que se ha visto muy animado.

A. GIL.

VENTA DE UNA CASA

Se vende una casa en el sitio más céntrico de la ciudad, esquina a la calle de Quintiliano y calle Grande.

Se darán grandes facilidades para el pago. Para tratar, con su propietario, Plácido Madorrán, Coliseo, 11.

«LA RIOJA» NACE 25 AÑOS

Fué pedida la mano de la señorita Celestina Córtes Canterá, para el capitán de Infantería don Ramón Delgado.

En el Registro civil se inscribió el nacimiento de Angela Redón Tapiz.

—Cuando regresaban del Cementerio varios pobres que habían acompañado con hachas a un entierro, fué acometido de un accidente el anciano Isidoro Martínez Fernández, falleciendo a los pocos momentos.

—En el Gobierno civil se recibieron los títulos de maestras extendidos a favor de doña Juana Gauego y doña Dorotea Naclares.

—En Autol, la vecina Gabina Pérez dió a luz un niño, el cual apenas había nacido y sin que la comadrona doña Marcelina Sobejano, tuviera tiempo para arreglarlo, se puso en pie dos veces, cosa que llamó la atención a la misma. Al ponerlo boca abajo para limpiarlo, se le corrió al suelo por el lado derecho, y dando unos pasos se trasladó al lado izquierdo de la citada comadrona. Cuantas personas presenciaron el caso quedaron admiradas y al llegar otras y contarles lo sucedido, lo pusieron en duda, por lo que la comadrona puso de pie al niño y sostenido por ella sola, anduvo diez o doce pasos, quedando atónitas de tan raro caso.

—En Torrecilla, en la iglesia parroquial de San Martín, se celebró el enlace matrimonial de la joven Luisa Martínez Elguea, con el profesor de la Escuela de Hormilla, don Andrés José Morales Alvarez, actuando de padrinos don Florencio Martínez Oraá, hermano político de la novia, y doña Patrocinio Mallaina de Izquierdo. Bendijo la unión el párroco don Manuel Sebastián Herrero Otaño.

Interesantísimo a Molineros y Agricultores

Molino «BREVETTE» para moler trigo, pienso, yeso y otros muchos productos. Hace harina panificable.

Su característica esencial es que gira la piedra de abajo, con lo que se consigue una mayor producción que con los antiguos sistemas y un gran ahorro de consumo de fuerza.

Va montado sobre cojinetes de bolas y perfectamente engrasado. Innumerables referencias.

Venta exclusiva para España:

EL MATERIAL INDUSTRIAL

C. A. BILBAO

Agencia en Logroño: General Zurbano, 11.



COMPANIA NAVIERA

Sota y Aznar, de Bilbao

Línea de Uruguay y Argentina

Modernos y rápidos vapores en condiciones especiales para este tráfico. SERVICIO RAPIDO

Hacia el 19 de febrero efectuará la próxima salida el buque-motor de 6.000 toneladas de carga

ARANTZA - MENDI

En viaje directo para los puertos de MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES; admitiendo carga sin trasbordo alguno para los mencionados puertos y para ROSARIO DE SANTA FE, con conocimiento directo y trasbordo en el puerto de Buenos Aires.

Este buque atracará en el muelle «Reina Victoria», de Santurce, y la carga para él se recibirá en almacén cerrados, para embarcar directamente desde estos almacenes o desde vagón del ferrocarril.

Los señores cargadores pueden en viar sus partidas facturándolas a Santurce-Puerto.

También admite carga para los principales puertos de la República Argentina, Uruguay y Paraguay, con conocimiento directo, desde Bilbao y trasbordo en el puerto de Buenos Aires.

AGENTE UNICO EN LA PROVINCIA:

FERNANDO MONEO DE LARA

Muro de Cervantes, núms 3 y 5.—Logroño

Compañía Transatlántica

Vapores Correos Españoles

El nuevo vapor «ALFONSO XIII» saldrá de Bilbao y Santander el día 30 de enero para HABANA, VERACRUZ Y NEW YORK.

El magnífico vapor «INFANTA ISABEL DE BORBON» saldrá de Barcelona el día 5 de febrero para BUENOS AIRES.

Salidas para RIO JANEIRO, MONTEVIDEO, BUENOS AIRES, NEW YORK, HABANA, VERACRUZ, TAMPIO, SANTIAGO DE CUBA, VENEZUELA, COLOMBIA, PERU, CHILE, FILIPINAS, ETC.

Agente único en la provincia, FERNANDO MONEO DE LARA

Muro de Cervantes, núms 3 y 5.—Logroño

LLOYD SABAUDO

BARCELONA SUD-AMERICA SUPERTRASATLANTICOS

CONTE VERDE

9 FEBRERO

CONTE ROSSO

5 MARZO

ESPAÑA NEW YORK

VIA ALGECIRAS - GIBRALTAR

CONTE GRANDE

27 ENERO

CONTE BIANCAMANO

17 FEBRERO

Agentes generales en España: HIJOS DE M. CONDEMINAS.

BARCELONA: Rambla Santa Mónica, 29 y 31.

MADRID. SEVILLA. VALENCIA. SAN SEBASTIAN. PALMA DE MALLORCA.

Unico Agente en la provincia para cámara,

JOAQUIN DE VICTORIANO

BRETON DE LOS HERREROS, 17 — LOGROÑO.

Compañía del Pacífico

LINEA DE CUBA

Para HABANA (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

El vapor «ORBITA», el día 2 de febrero de 1930.

El vapor «OROYA», el día 16 de febrero de 1930.

El vapor «ORCOMA», el día 2 de marzo de 1930.

(Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga.

Precios en tercera clase:

Para HABANA, pesetas 55'25 (incluidos los impuestos).

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en SANTANDER HIJOS DE BASTERRECHEA, Paseo de Pereda, 9.

Teléfono 34-41. — Dirección telegráfica «BASTERRECHEA».

HOLLAND - AMERICA LINE

Viajes a Cuba y México

Los días 28 de enero y 18 de febrero saldrán de BILBAO los magníficos vapores de 17.500 tons.

«EDAM» Y «MAASDAM»

que admitirá pasajeros de primera y tercera clase.

IMPORTANTE.— En estos vapores, todos los pasajeros de tercera clase son acomodados en camarotes independientes de 2, 4 y 6 literas. — PARA TODA CLASE DE INFORMES dirigirse a los AGENTES PEREZ ULLI VARRI E HIJOS, LTD., calle Barroeta Aldamar, 2, BILBAO.

Telegramas: «ULLIVARRI». — Teléfonos 11.340 y 11.349.

Advertisement for Dr. Faivre's medicine, featuring a circular logo with 'SELLO del Doctor FAIVRE' and text: '¿Porqué Sufrir?.. Un Solo SELLO DEL Dr. FAIVRE cura rápidamente GRIPE, FIEBRES, DOLORES de CABEZA, de MUELAS, REUMATISMOS Sin Peligro para el Corazon Sin Fatiga para el Estomago. Cofita : 0,30 Caja de 12 : Ptas : 3.'

Advertisement for Isidro Jover's products, listing 'Amasadoras, cilindros, hornos de panadería Adobadoras para embutidos Bomba rosarios, centrífugas, de trasiego, etc. ISIDRO JOVER Carretera de Villamediana, Logroño'